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INTRO FCTION 

This is the fourth ~'1 a series of reports resultin from a nation Tide 
survey of fish and shellfish preferences of household consumer , conducted 
under t he auspices of the U. S fish and 1-1ildli f e Servi e in October 1951 . 
Of 2, 473 persons questioned concernin~ their lndividual households , 2,335 
(or 94 g4 percent) indicated that thei. households consumed same kind of 
fishery product, and only 138 (5,6 pe~cent) indicated that t heir households 
consumed no fishery product of a.."1Y kind . any of the latter ere small 
1- or 2-person households. It. is interesting to note the high percentage 
of the population of the United States that used fishery pr ducts (regard 
less of volume) during the 12 montts pre edlng the survey. 

In t hose households where fish OJ1d shellfish were used in same fom , 
questions in detail were ask~d abou~ Jonsurep~ion of fish and shellfish, 
particularly frozen fish and she:llfish. The questionaire stressed the 
latter items because of the more pressing need for market expansion of 
those products . The frOZOT). fish and shellfisn market is plagued with prob­
l ems of heavy imports, occasionel oversupply of domestic products, mis ­
judging of market demand, etc" Increased consumpt lon 0 fers a solution, 
at least in part, to these problems as weLl as a contribution to the e11-
being of consmners. The survey lncl'.lde3 infnmation of value 0 all se ents 
of the domestic fishery industries concerned nth incrp.asing fish and shell­
fish consumption in the United Sta·08s, 

This report summarizes the inf0rmat on obtained from the surve on a 
national basis according to farm) nonfcu-m, and s_veral city-size' r _ s . e 
term city as used in this rep~rt includeS all urban places with a POPuL& ion 
of 2,500 or more. For con~JerJ.ence and 1,0 fadli tate analysis , all households 
l ocated in places ri th 1 P"~ r,r'~ lation ·'ere ;.ncluded in a remainder group, 
vrhich is def:ignateL. ", 2,1199 ar.d 1'Cl I. Thi results in the replies 
of the farm populati on balllt, lncluded vi th those of residents of villages, 
towns, or conununi ties of l~ss than 2,5JO per sons. To detect significant differ ­
ences for the latter fY·m.m. -the 3..11aJ...ys~ ... fur the farm group should be ccmpared 
to the an.aJ.yRl s for thel'e,' .,', +~C3 2.,499 and less" tJ ouP in each summaryo 
The city-sizL groups are: ,i) c·iTi.e~ 500,000 and over, (2) cities 50,000-
499;999, and (3) cities 2s )oo.1{'.')99. Commuriti~s of 2,499 and less pcrson...s 
are sho'lrm as a separate group~ The ct.l. strl bu 10n of the households surveyed 
among the farm, nonfarm, and citY-SlZ~ gr oups is as follows : 

Group 
'FaI1Tl c • "" 0- G ~ (> 0 (I • ;7.1 0 ~ ~ 
Nonfarm 0 0 Q • 0 • 0 " 0 CI 0 

T otaJ.. Q 0 Q 0 " a: _ 0 0 CI e 

Number 
571 

1!!90~ 

2,473 

City:-SiZe Group 
Cit~es 500,000 and over •• o~o 
Citles 50,000 to 499,999 •• • 0 

Cities 2,500 to 49,999 0000000 

:'>T'1!"Iltmi tiA S 2 )'S:9 . If'ss. . . • - ---- _ ......... _------
l' (_, ~- :) 1 ~ . . 8 •• • ~ ••• <) •• •• ••• • • 0 

Nmnber 
516 
406 
620 

1,542 
931 

2,473 



Fishery Leaflet 407, Fish and Shellfish Prefe rences of :iousehold Con­
s umers - 1951, Part I - National S1.D111Tlary, Fj she ry Leafl et 408, Fish an 
Shellfish Preferences of Household Consumers - 1951, Part II - Regional 
Summary, and Fishery Leaflet 409, Fish and Shellfi sh Preferences of Ho se ­
hold Consumers - 1951, Part III - Summary by I ncome Gr oups , ha e been lssued 
previously . This is the last of the four fishe ry l eaflets reportin the 
results of t he survey . It is expected that all of the ~aterial in these 
fishery leaflets will be combined in a research report which will Pive ~ore 
detailed information on survey met hods, characteristics, et c. , than is shown 
here. This research report will make t he survey result s available for 
ivider distribution in a mo r e permanent form. 

SURVEY MET HODS AND CHARACT ERISTI CS 

A copy of t he questionnaire used in the sur vey is renroduced in the 
appendix. The persons questioned, mostly housewives~ Iere selected by 
acce pted area-sampling methods to represent the enti re population of t~e 
country. A stratifi ed random sample was used. The str atification of the 
sample was based on criteria available from previous ~ensuses and surveys. 
Data on population by met.ropoli tan areas, nonmetropol i t an counti es , and 
geographic regions; density of population; percentage of persons enga ed 
i n agriculture; percentage of homes vIi th mechanical refrigeratlor:; and 
percentage of 1..romen in t he l abor force condi tioned the selec ion of the 
sampl e 0 In connect i on \v1. th the probabili t y aspe et s of the sar.ple, the 
es tablished t wo standard errors that are widely us ed in measuring the accu­
racy of the results in this type of survey indicate t he range of arror for 
estimates made from the sampl e used in this analysis to be 1D. thin relatively 
narrow limits. 

The following table shovTs the range of e r ro!' f or estina:t9s based upon 
the national sample of 2,473 r espondents . 

Approximate sampl i ng tol er ances 
(at t he 19 in 20 probability l evel) 

Portion of the s ample f rom 
which percentage is derived 
Base - 100% (entire sample ) 
Base - 50 % of sample 
Base - 10% of s ample 

Si ze of t abul ated te%centa~e 
10% or 20% or JO%or 0 or 0% 
90L _80% 70% 60% 

% % % t % 

3.8 
4.5 
b oO 

hoI 
LA 
6.3 

The table may be ap lied to the data shown in t he tot al colUTi'J1 in the sum­
maries beginning on page 12. It shows, for example, that the chances are 
19 in 20 that a reported figure of 80 percen based on the total in ervie . .., 
will be wi thin plus or minus 30 4 percent of the rue value (the alue ;.;hich 
would be obtained by taking a conplete cens 5 of the pan a:'ion ) . Ii' t,J"I.is 
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80 percent were derived not from the nti 
stituting on~ one-half of the sample, the 
percent . 

For all columns other tha.n th total colunn in 
slight~ higher range of e ror will apply thnn that 
above for the national sanple. Fi ur s on t 
farm, nonfarm, and city-size group da, may 
The formula and the error d~t for stimate 
with the 1vorksheets for tffi.s project. 0 

l imits are relatively small ex cpt for a _8 

Or 

d b~ 

1nth footnotes to indicatB that care must be 9'ercised in in 
data given in those s .;rmaries. The 11tter are sho m only to 
o. general tennpncies 1nth resre t to the proble~s hic ave ri 
questions Hi tl. ... r .ich these parl~cula.r ~tD"U'I'\aries are cone rn d . 

The characterist.:.cs of the sanp e obtaine ~n this 8'.1 ....... " are 
pages LI2 to 45. Same of these chara terist':'ce can be COM, "red to 
cenS'lS and survey data and others C rl.'1ot since they 0 not rep_ 0 

on-

concepts. Sone of the nore 'n ortant chara terist~c9 are e arab e 
similarities to available chec data. 

The tabulations 0: the replies to the q~estionn ~ on 
and ci ty-si ze basis are given in the S\.II"'t' aries of rep ie 
ents shmm on pages 12 to 41. n er ea h q'e _on a cor., 
Made of the farr'l and the non:'ar:i roups. "i: ~n alo aide thi 
listed a comparison of the city-s:'ze brouPS tOGether' 'th 
As previous~ indicated, the fam group has been ~ncludod 
group Hbich consists 0: all the resnondenta living 
2,500 pOPQlation. The national tot~s re also 
Fish and Shellfish Preferences of Household 0 umera -
National Surnnar.r 0 Sone of the ational totals s'-,own n 
revised in this leaflet . 

The su;ra:laries of the replles for each question malyz d are gi en n 
percentages of the 'fmnnber aE'ked lf or "nun or of ans' reI! sho m at th9 tt 
of the tabulation . The percentages in each col~n are based only on the 
figure given at the bottom of each coltD"'lll and there ore can be s ed and 
checked only by individual columns~ 

Because of their nature, same of the questions were asked only part 
of tbp. total mnnber of respondents, and the summaries are made accordingly. 
For most questions the mnnber of respondents asked the partic ar question 
is given at the end of a summary or in footnotes theretoo The summaries for 
some questions had to be made on the basis of the number of anSHers given, 
since the questions were asked of an undertermined number of respondents and 
tabulators analyzed o~ the answers to the questions. For the majorit y of 
the summarie s which are based on the number of respondents asked, each 
percentage in a particular summary may be applied to t he total number of 
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households in the United States which are in t he groups shown by the column 
heading, and may be considered an estimate of the reaction of that group of 
t he population, subject to the range of error described previously. When 
the answers to the questions are desired on a unit basis rather than by 
percentages, simply apply the percentages to the figures given under "number 
asked," or in some instances "number of answers," at the end of each summary. 

Upon comparing this report 1vi th previous ones in the series, it will 
be noted that information is omitted with respect to replies to certain 
parts of the questionnaire. This has been done because of the t ime and 
effort involved in making the necessary hand tabulations to obtain such infor­
mation. It was determined that this report should not be delayed unreasonably 
in order to obtain such information. 

rJIAJOR FINDI NGS 

There are many i nteresting points which may be noted 1v:i.. th respect to 
household consumer pre f erences for fish and shellfisho Subject. to the range 
of error referred to in the previou's section, the f ollowing estimates are 
made of the percentage of households--v..'i.thin the indicated g roups--1.·lhich 
used various types of fishery p roducts during the period of one year pre­
ceding October 1951. The percentages are based respectively on the f ollow­
ing number of respondents for each group: farm--571, nonfarm--1902, 
city-size 500,000 and over--516 , city-size 50,000-Lt99,999-~Lo6 , city-size 
2,500-u9,999--620, and Communities 2 ;1 '-f9.;; and less ,~~ 9310 

500,000 
City-Size -PRODUCT 50,000- 2s500- C Olnll1 W.1:L :,.;. Cj ',' 

TarAL USED FARIvI NON FARJ!I TOTAL and over U99~999 u9 l 999 2 I )-!.99 & less 
-r % % % rl - % % , 0 

Fish: 
-Frozen 530? 51.8 5202 3909 4903 60.6 540 8 5202 

Fresh 63.0 7201 70.0 79. 5 8203 67.6 61.1 7000 
Canned 7701 78 0 0 77.7 7.504 7908 80 02 760Lf 77.7 
Cured 1407 21.9 20 03 3002 23n7 19.0 14.1 20 0 3 

Shellfis h: 
.Frozen 11.2 21.9 19. )~. 21. 7 2209 2h.2 13.h 19. Lf 
Fresh Ih.3 29.13 26.2 33 .. 7 34.2 2809 16 08 2602 
Canned 10.3 230 4 200L, 20 07 29.8 2502 1300 20 0 4 

Number----- -------
in Group 571 1,902 2, L!.7J 516 406 620 931 2, h73 

For the f our types of fis h products listed in the preceding tabulat~_on , 
diverse trends in the porcantage of households v-r.i.thin a group Thi.ch use t hem 
may be notedo Frozen fi sh i.s used t o a greater extent among households in 
farm areas and among small comTr1lmities. Fresh and cured fish is used to a 
greater extent among households in the larger cities o Canned f ish is used 
by about the same n umber of households in each of .:lil the e roups. Figure 1 
illustrates these statements o 
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Firo'zen shellf i sh are use d by relatively fe reI' families in fa than 
in n onfan n areas.. Also, in smaller eomffi1.ll1i1Jies ( ~Lt99 inhabitant or 
l ess) r elativel y fevler families serve f rozen shellfisho It is interest­
i.ng to note t hat in t he very big cities with over 500,000 inhabitants 
t he percentage of families serving frozen s hellfish was less t han that for 
medium-sized cities, although it was much greater t han for communities up 
to and including 2,499) inhabitants. The data f or shellfish are i llustrated 
in figure 2. 

It seems that frozen shellfi s h are not served Ii th great frequency. 
Among families actually us ing t hem5 &2 percent se rved frozen shellfish in 
the l ast week 'anU \- 3()'O,a ;percent 'in the las t. month before the person 
being questi oned was appr oached by t he intervieHer. Again , the very sMall 
communi ties and t he very big ones shmv l e s s f requency of frozen shellfish 
servings than the comrmmities f rom 2, 500 t o 500 , 000 and J'Ylore inhabitants. 

Frozen shellfish a r e served all year around de spite the f act that 
there seems to be a slight preference fo r serving t hi s product in the winter 
months. 

In nonfann communities, Friday is s elected as f r ozen shellfish day 
more often t han in f a rm communitie s . Hmveve r, i t should be noted) as in 
prior reports, that t he majority of persons who ansHered the question did 
not choose a particular day for the serving of fro zen s hellfish. 

On farms, relatively fewer families can get t he kinds of f r ozen shell­
fish they Wru1t thm1 in nonfarm areas. As might be exoected , t he availability 
of frozen shellfish improves f r om communities of 2, 500 to tl10se vTith 500,000 
or more inhabitru1ts, vJ0i l e i n t he very smal l communities t.he selection is 
not as good as desired . 

Fresh shellfish are definitely served among r elativel y fmver farm 
families than t hose' in nonfann areas. Gener ally speaking, households in 
both farm and nonfann areas do not consume fresh shellfish predominantly 
in any particular <)eaSOl1 . ;: O1vever, a mino r i t y of the households in cor:J,­
muni ties having 2 ,L~99 ii:lhabitants or l ess def i nitel y p r efer the inter 
seas on for the c ons umpti on of fresh shellfish . Friday NaS the preferred 
day i'nr serving fresh shellfish by certain i nhabitant s of nonfa,nn areal'l 
despi te the general nbservation of the ma jority of people intervlewed that 
they dn not generally serve fis h on a part i cular day. 1'ithin the minority 
g roup" Friday :i.s the outr~tanding da.y f or commu11i t ie s from 50,,000 tn 500,000 
inhab:l.tants. 

Fann areas do not seem to get t he ki nd of f r e s h shellfish they ·ould 
like to have. Only 5LI.9 percent of the pe rsons interviewed on farms said 
they were satis fied with the "'election of fresh shellfish available. For 
urban areas the fi gure i s over 70 pe rcent. 
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Canned shellfish ,-mre served wi thin the year preceding October 1951 
by only about one-fifth of the people interviewed. Fewer farm families 
used canned shellfish than did those not on farmso Households in the 
snlallest communities serve canned shellfish less frequently, while those 
in larger communities use this o roduct more frequentlyo Areas with a 
population of 50,000 to 499,999 showed families serving canned shellfish 
most frequently 0 

Slightly more than half thc: people uoth on farms and in cities serve 
frozen fish, 1,fi th the greatest percentage of respondents serving it located 
in communities ~vith a population of from 2,500 to !~9,999, and the smallest 
percentage in cities Hi th a population of 5J'J ,000 and over. 

Frozen fish is not served durinG any particular season, although 
t'lere is a rclati vely greater tejlden.cy among fam families to serve it in 
wintero 110re people li vin '~ in urban a~ea3 selected Friday as the day to 
serve frozen fish than did t~OS(; living on farms, although a considerably 
larger number of respondents, both farm and nonfarm, stated they serve 
f:cozen fish on no partlc111ar nay. The ereatest percentage of people 
servinr, frozen fish on Friday live in cities Hi th a population of from 
5'),000 to 499,9990 

]-!o.st people can eenerally get the kind of frozen fish they ",ant, 
'lrThether they live in fa!":',l or nonfarm :::ommuni ties; and, as mir.:ht be expected, 
t:18 availability o~ s- ~:)ly is "':'eatest in. c:or~)·.uni ties ~.!i th )11),000 or 
r~10re in.habi tants. 

A rt· la-::'~_ vely 1a;:': ;:. r' '-:('rc: er:tac~e 0 -.' t ; iC' ll() l:sehc,l ds ser-led fresh fish 
than frozen fish, Relati v 21;.- fCHer ;.'erso:13 li 'rin~ i:1 rural areas served 
fresh fis h as co::pared 'lrri t l1 tho~;. : li vIn, in urban areas. A -:: reater ger­
cent.a{;e of po ople: li '.Tin, :l;1 the larger' cnr:rr:u.1J.i ties served it t:1an those 
Ii vinr; in s, ',aller COT".n:uni tics 0 The largest })ercentace of nonfarm families 
serving fresh fish live d in cor:m.W1ities 1.8. t~ a ~opulation of 50,000 to 
499,999, '\Jhile tJ10se livin ~: in commw1ities vrith less than 2,500 inhabitants 
served it the least. 

Hhile there is no partictilar season durin;; Hhich the respondents 
serve fresh fish, there appears to be a greater tendency among the farm 
poplLlation to serve it durIn:; the SW~lJ18r than during any other seasone 
The inhabitants of areas ltJi th a population of more than 50,000 show a 
lesser tendency to serve fresh fish in the summer than do those in smaller 
communi ties. 

Host people served fresh fish on no particular day, but where a par­
ticular day Has selected, Friday Has considered the day on which to serve 
it. The percentage of people 1<Jho served fish on Friday was more than 
double in nonfarm communities than in fann comm1.mities. A greater per­
centage of people living in the larger communities served fish on Friday 
than did those on farms and in the smaller nonfarm cOJ11IT1unities. 
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Apparently relatively fewer families living on farms can get the kind 
of fresh fish they want than can those living in nonfarm areas 0 The 
availability of fresh fish improves with the size of the cOP1Jmmi ty, the 
greatest availability being found in cities 1dth more than 500,000 inhab­
i tants, while in the smallest communi ties the selection is less than 
desired. 

Canned fish is the type of fish most generally served among all the 
households covered in the survey. It also is served to about tho same 
degree among all groups. This is true of both farm and nonfarm popula­
tions and of inhabitants in communities of all sizes. 

Cured fish or shellfish are served by a relativ-ely small percentage 
of people. A greater percentage of people living in nonfarm areas served 
it than those li'nng on farms, and relatively more people living in larger 
communities served it than those living in the smaller communities, ':lith 
the greatest number in cities of 500,000 inhabitants and overo 

Preferences of Fresh vs. Frozen Fish and Shellfish--liore than half 
of the people interviewed stated they would prefer to serve fresh fish if 
there were no difference in cost; a much smaller percentage indicated a 
preference for frozen fish, 'ilhile about 15 percent had no preference 0 

The division between farm and nonfarm inhabitants was about equal in these 
respects and the response according to the size of the commw1ity follo1rred 
the same pattern. 

Only about 10 percent of the people said some member of the family 
would eat fresh fish but lv01ild not eat frozen fisho Hore nonfarm inhab­
i tants 1rHmld not eat frozen fish than these Ii vin;; on farms 0 The per­
centage of people 1rJho '\roTOuld eat fresh fish but not frozen fish increased 
't-1.1.th the incre ase in the 8i ze of the C onmuni ty. 

Hore than half of the people t.hought more fish is served when me~:t:, 
prices go up. Hore people living in the larger communities thought this 
was so than did those living on fams and in smaller commu.."l:1.tiesu 

The people interv:l.clved indicated a ;':reater use of fresh shellfish 
over frozen shellfish, regardless of' the type or size of t.he cOl':lmunity in 
which they livedo However, for the most part~ frozen fish was served more 
often than fresh fish. Those living in the two largest sized cOrnrlunity 
groups were the exceptions -to this. 

},"rying was t11e most preferred. method of cool~ing frozen fiDho ~\ sl~ll)­
stantially greater part of people living on fanns prepared the? fish in 
this manner than those Ii vine in urban areas 0 Hore people 1:i. vin;; in urban 
areas used broiling, both flame and electric, than did t:lOse living- on 
farms. Relatively more people in the stlaller comi'11.L.'1i ties fr'J fish than 
do those living in the larger comr:mnities, Hhile broiling is r:lore popular 
in the larger communities than in the smaller ones o 
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For the most part, respondents indicated that the quality of frozen 
fish is stable--relatively fe'll said they had found the quality to change. 
More people living in urban areas found a change in the quality than did 
those living on farms. Also, relatively more respondents in the larger 
com~unities stated they had found the quality to change than did those 
li ,,""ing in smalle r communi ties. 

1'lost consumers prefer to blJy frozen fillets or steaks than any other 
cut of fish, and they prefer frr.,zen skinless fillets to fillets With skins 
on, although a relatively larger number of farm families prefer fillets 
w'1.th skins on than do nonfarm fanilies. The larger the community, the 
greater t he preference appears to be f(lr frozen skinless fillets. 

Cnf:-hal: p()\ l.~ld per person 'Has considered an adequate serving when 
brying frozen fish by almost half the people interviened. rTonfam families 
tended to ser,Te slightly smaller portio"ls than farm families. In COr:1-

r·;l.ll1itieD of' 5~)O , OOO inhabitants 3.nd nver, 2Ro2 percent of thoee using 
frozen fish se~Jed only one-quarter ~ound per person. 

':r'he largest :)€rcenta~r,e of conS'luners purchased their frozen fish at 
supen.'lrkets, 'Hhether they lived on farms or not. l·!ore nonfarm families 
bought frozen fish frof1 i~'.depenc1ent food stores than cIid farm far:ilies, 
vrhile more farp~ fRro:'.lies bouGht. frozen fish from frozen food lockers than 
did those in urban areas • Relatively fewer persons living in cor.rrrnmi ties 
Hith p0pulations of 5J,OOO to 499,999 boue-ht their frozen fish at super­
markets than did those Ii vim·: on fams or in comsuni ties of other sizes; 
c:. greater perc"mtar~e Ii nn e':' in snaller cmn1'1uni ties bought their frozen 
.fish at independent food stores. 

gost of the people said they could get frozen fish at the place where 
they do most of their food sho:i)ping; but :relatively more fann families 
could not get frozen fish at the stores where most of their food is pur­
chased. 

h"hile the majority of people said they can get frozen fish at the 
place ";There most ()f the:Lr food shopping is done, fewer said they could get 
the kind t 11ey Hanted. This is true to a greater extent for urban dwellers 
than for those Ii vlns- on farms 0 

Pc:.ck2.cing--Cver 60 percent of the consumers vJho bought frozen fish 
last. bought )_t wrapped only in cellophane and about 31 percent bought it 

packed ir1 a cox. Relatively more fann families bought unwrapped fish and 
fish w-rapped in eellophane or paper than did urban families. Relatively 
more residents of larger comJ'i1unities bought frozen fish packed in a box, 
while those in sI:1aller cor.ununi ties bought the fish wrapped only in cello­
phane or lli"1.wrapped o 

vfuile most people said they prefer to buy frozen fish wrapped in 
cellophane, this preference is more pronoilllced among farm families than 
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nonfarm families; and more nonfarm residents prefer frozen fish packed 
in a box than do farm families. People living in cities of 500~OOO and 
over showed equal preference for buying frozen fish wrapped in cellophane 
and packed in a box; but those in smaller communities showed a greater 
preference for buying frozen fish wrapped in cellophane. Most people who 
prefer buying frozen fish packed in a box stated this was the preferred 
packaging for all kinds of frozen fish. 

For the most part, purchasers of frozen fish feel the information 
on the package concerning the weight of fish, nutritive value, whether it 
is raw or cooked, the kind of fish, the cut of fish, and recipes is 
sufficient; although relatively more farm families said there was not 
enough information on these points than did nonfarm families. Those 
living in cities with more than 500,000 inhabitants expressed greater 
satisfaction with the amount of information furnished. 

The one-pound package of frozen fish was "the size most generally 
preferred. Some preference was expressed for half-pound packages, es­
pecially by urban dwellers and those in the largest cities. 

Most purchasers of frozen fish thought it would be a good idea to 
have some grading on frozen .fish which v{Ould show on the productu 

Special Products--Relatively more farm inhabitants preferred to buy 
raw frozen shellfish as compared to already cooked shellfish than did 
those living in urban areas. There was no great degree of difference 
between nonfarm groups regarding the preference for raw or already 
cooked shellfish, although families living in communities from 50~OOO 
to 499,000 inhabitants seem to prefer precooked shellfish o Both farm and 
nonfarm groups prefer to buy raw fish at abc/1i.t the same de~ree. 

More people bought frozen breaded shellfish than fr.ozen breaded 
fish. The nonfarm population purchased these products to a greater 
degree, especially shellfish. Breaded shellfish and 1~sh were generally 
and equally liked b;.r those who bought these products. There also v'las 
interest shown in a cOl7lplete frozen shellfish or fish dinner packaged in 
a ready-to-heat container. 

Mail Order--Very few of the people living in rural farm and nonfarm 
areas bought-rrozen fish or shellfish by ma.il order. (This question vras 
not surveyed in urban areas.) There appeared ~o be very little interest 
in purchasing frozen fish and 3hellfish by mail. 

The aforementioned are some of the major points of interest de­
veloped in the survey and reported herein. Many more may be found in 
the summaries on the following pages 0 The si.ngle total column in these 
summaries appJies independently to the Group data bot.h to the left and 
to the right of the tot21 column. 



SUHHARIES OF REPLIES TO QUF .. ,)TIONS BY FAl"U1, NONFAIU-l, AND CITY-SIZE GROUPS 

Frequency of Use 

Frozen Shellfish 

Have you served it durinr, the past year? 

Com.21 City-Size 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 56,000- 500,000 

Farm & less 49,,999 499 1999 & over 

% % '" % % % % ;0 

Yes ••••••••••••••••• 11.2 21.9 19.4 13.4 24.2 22.9 21.7 
N () •••• " ••••••••••••• <37. 0 77 .6 ,30.0 R5.9 75.3 76.7 77.9 
Don't knOH •••••••••. .9 .2 .ll .4 .5 .2 .2 
Bla..'l.k, etc ••...•..•• 03 .2 .3 .2 .2 

Totals", •••• ~ •.•.• 1) _. J 1)'1.) 1')0.0 100.0 100.1) 1,)().0 l')().O 

N1.D1lber asked •••••••• 571 19)2 2473 931 620 h06 516 

Hhen lias the last tine you served frozen shellfish? 

Com. City-5ize 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

fann & less 49~999 h99~999 & over 
r" % at .! % % ~ ;i:J ;0 

Within past week •••• 7.8 8.2 8.2 6.4 10.0 6.h 8.9 
Within past month ••• 2500 31.7 30.8 28.8 30.7 29.0 34.8 
Within past year •••• 45.3 48.1 l.a .7 44.B 54.6 49.5 hO.2 
Don't remember •••••• 12.5 10.8 11.0 12.B h.7 14.0 13.h 
Blank, etc •••••••••• 9.4 1.2 2.3 7.2 1J. 2.7 

Totals ••••••••••• 10'0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

N1.D1lber asked •••••••• 64 416 hBO 125 150 93 112 

3.1 Throughout follmdng pages the heading "Com. 
communities-2,499 or less n1.D1lber of persons. 

2,h99 & less" applies to 
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Frequency of Use (Continued) 

Frozen Shellfish (Continued) 

Is there any particular season that you serve it more often than other seasons 

Is 

Farm 

% 

Summer ••.•••.• ooo.... 7.8 
"Fallo ...• 0 • 0 ••• 0 ••• 0 • 1.6 
Wintero •••••.••••..• e 9.u 
Spring •••••• o........ 7.8 
Fall & winter •••••••• 
Summer & spring •••••• 
No particular season. 73.4 

Non­
farm 

% 

6 0 3 
3 .. 1 
8.9 
304 
.5 
02 

77.6 

Total 

% 

Com. 
2,499 
& less 

% 

6.5 8.0 
2 .. 9 1.6 
9.0 8 .. 8 
4 .. 0 5~6 

04 

City-Size 
-:::'2-:, 5~O::-:::O:-- 5') , 000 - "'!"5,~JI):::-,-:::O'"':::"O-:::-,) 

49,999 49?, 999 ~(0ver 

4.0 
303 

13.3 
40 0 
.7 

% 

r \ 
;>~4 

2.2 
3.2 
2,;-: 

37 .. 0 

.)9 
~9 

73.2 

Totals ••••• o.o •••• 100.0 100.0 100.0 100 0 0 100.0 100.0 ---------
Number asked ........ .. 64 416 125 

there a particular day of the week that you serve it? 

Com. C~ t;v--Size 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 5n" r('c_ :::""~I .-\~,'" 

fam. 
_, .J I ./ /' - ] -' -'-' 

& less L~9l: 999 499 z7?9 f: !l7er 

% % % % d '" 
-, 

/" /) ," 

Mondayo.ooo •••• oo •• oe .2 .. 2 ':; 
~ , 

TuesdayGo.eoooo ••• ooo 

Wednesday •• oo .......... ..2 ,... 
o~ .9 

Thursday. 0 0 0 0 0 0 0 0 • 0 •• .. 5 .. 4 ,-, 
l.~ • i 

FI-:i.day- • 0 • 0 •• 0 •••• 0 • 0 • 23 .. 4 3603 34.6 19.2 -5 ., j 0) 4 c' ' 
./ 0 J. }~2~ ~~ 

Saturday ••••••••••••• 1.0 08 .8 07 L~· 
SlIDday- • 0 • • • • • • • • • • 0 0 • 

- , .,).-,- .2 .6 204 
No particular day •••• 68.8 61.6 62~8 75.2 6303 53.8 ~ , 

... / L ....... 

Blank, etcoooo •••• o •• 4.7 • 4 204 

Totals ••••••••••• o 100.0 100 0 0 100.0 100 0 0 100.0 l'JJ.O l:';'J.J 

Number asked ••••••••• 64 416 480 125 150 93 112 
13 



Frequency of Use (Continued) 

Frozen Shellfish ( Continued) 

Can you generally get the kind of frozen shellfish you want? 

Cit;z:-Size Com. 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

fann ~c less h9 z999 h99 z999 ec over 
l-' I-! d c1 c1 at % ," I ;) :oJ , 0 /0 p 

Yes ••••••••••••••• 67.2 ,Q) .3 7S.5 72.8 76.7 81.7 8b8 
No •••••••••••••••• 9.L !S . C) 6.5 1'). I~ 5.3 4.3 5.4 
Don't knou •••••••• b7 2.9 3.1 2. L~ 3.3 4.3 2.7 
Blank, etc •.•••..• 1° .7 10 . ~, 11.9 14.L lIl.7 9.7 7.1 

Totals ••••••••• 180 .0 1,JO.0 lOO. Cl 100.0 100 .0 100.0 100.0 

Number asked •••••• 64 L~16 480 125 150 93 112 

hesh Shellfish 

Have you served it during the past year? 

Citl::Size Com. 
Fann Non- Total 2,1199 2,500- 50,000- 500,000 

fann (~ less 49,999 499,999 & over --
% (l! c1 % % % d /0 /0) f'J - -

Yes ••••••••••••••• ' ll~ . 3 29.8 26.2 16.8 2R.9 34.2 33.7 
1~ o •••••••••••••••• G5 .3 69.5 73.2 ~ 2.5 71.0 65.5 65.1 
Don't kno'H •••••••• .2 .3 .3 .2 1.0 
BlAnk, etc •••.•••• .2 .4 .3 .5 .1 .3 .2 

Totals ••••••••• 1')0 .0 l C().8 180 .0 100 .0 100.0 100.0 100.0 

Numbe r asked •••••• 571 1902 2L!73 931 620 Ll06 516 
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Frequency of Use (Continued) 

Fresh Shellfish (Continued) 

When was the last time you served .fresh shellfish? 

Non-
Com. Citz-Size 

Farm farm Total 2,499 2,500- 50,000- 500,OClO 
& less 49.1 999 499,2999 & over 

% % % % of % % /0 

Within past week •••• 13.4 17 .. 1 16.7 17.9 14.$ I3.1S 200l 
Within past month ••• 34.2 26.3 27.3 26.3 27.9 21~0$ 29.,9 
Within past year •••• 37.8 41.4 40.9 37.2 46.4 41.0 38.,5 
Donlt remember •••••• 1406 14.5 14.7 18.6 11.2 1800 lloS 
Blank, etc •••••••••• .7 .4 209 

Totals ••••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 .. 0 1000') 

Number asked •••••••• 82 566 648 1$6 179 139 174 

Is there any particular season that you serve it more often than other seasor:£ 

Como Cit'l-~ize 
?arm Non- Total 2,499 2,"500- 50,000- 500 , ~,o :) rann & less 49 01 999 499 a999 & :wer 

.! .! ! ! .! ! % -
Summer •••••••••••••• 3.6 10.4 9.6 7.7 5.6 12.9 ", . .., ? 

~4... 

Fal.l ••••••••......•• 7.3 3.2 3.7 7.7 $.0 .7 - f "' ... -
Winter •••••••••••••• 17.1 9.5 10.5 18.0 14.0 S.A. !.L.G 
Spring •••••••••••••• 4.9 2.1 2.5 2.$ 3.4 2.2 :'.7 
Fall and winter ••••• 2.1 1.9 3.2 3.9 
No particular season 67.1 70.0 69.6 59.6 67.0 73.4 76.&: 
Blank, etc •••••••••• 2.7 2.2 1.3 1.1 $.0 --.2..1.... 

Totals ••••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 10O.D 

Number asked •••••••• 82 566 648 1$6 179 139 174 
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Frequency of Use (Continued) 

Fresh Shellfish (Sonti nued) 

Is there a particular day of the week that you serve it? 

Com. Citl-Size 
"Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

farm & less 49 2999 499z999 & over 

~ % ~ .! ~ ! % 

lv1onday- •• 0 •••• 0 ••••• .4 .3 1.1 
Tuesday-••••••••• o •• .2 .1 .6 
Wednesday .••••••••• .7 .6 .6 1.4 .6 
Thursday-••••••••••• .9 .8 1.1 .7 1.1 
Fridayo •••••••••••• 18.3 32.3 30.6 19.2 29.6 ~.5 38., 
Saturday-••••••••••• 3.7 1.4 1.7 4.5 1.7 

\ 

.6 
SundaJ" •• 0 ........... 1.2 .7 .8 1.3 .6 1.1 
No particular day •• 75.6 62.4 64.5 74.4 6,.9 61.2 "03 
Blank, etc •.••••••• 1.2 1.0 .6 .6 ., 2.2 1.1 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 10000 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 82 ,66 648 1,6 179 · 139 174 
\ 

Can you generally get the kind of fresh shellfish you want? 

Com. c::i.t:y-!hze 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 50;000- 500,000 

farm & less 49,999 499,999 & over 

Ye s •••••••••••••••• 54.9 71.4 69.3 ,7.1 71., 70., 77.0 
No 0 •••••••••••••••• 18.3 7.8 9.1 13.4 12.8 2.9 6.3 
Don't know ••••••••• 15.8 4.0 5.6 9.6 1.7 5.0 6.3 
Blank, etc ••.•••••• 11.0 16.8 16.0 19.9 14.0 . 21.6 10.4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 82 566 648 1,6 179 139 174 
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Frequency of Use (Continued) 

Canned Shellfish 

Have you served it during the past year? 

Non .. Com. Citl-~ize 
"Farm Total 2,499 '2,500- 50,000- 5'00,000 farm. & less 49.1 999 499 2999 & over 

~ % % % % % % - - -
yes •••.••••••.•...• 10.3 23.4 20.4 13.0 2.5.2 29.8 20,7 
No ••••••••••••••••• 88..5 74.3 77.6 · 8.5.0 73 • .5 6708 7609 
Donlt know ••••••••• .4 ..5 .4 .3 .2 .7 .8 
Blank, etc ••••••••• .8 1.8 1.6 1.7 1.1 1.7 -1-.9., 

Totals •••••••••• 100.0 .1', 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• .571 1902 2413 931 620 406 .516 

.Frozen Fish 

Have you served it during the past year? 

Com. Citl::§1ze 
l'arm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

farm & less 49 1 999 499,999 & over ---
% ! ! ~ % % % - - - .. 

yes •••••••••••••••• .53.1 51.8 .52.2 54.8 60.6 u9.3 39.9 
No ••••••••••••••••• 4.5.9 41.9 41.4 44.7 39.2 50..5 59.7 
Don't know ••••••••• .4 .2 .3 .4 .2 1'\ 04:. 
Blank, etc ••••••••• .1 .1 .1 ..4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 10000 100.0 100.0 10000 ... 
Number asked ••••••• 571 1902 2h73 931 620 406 516 
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Frequency of Use (Continued) 

Frozen Flsh (Continued) 

When was the last time you served frozen fish? 

Corn. Citl~:l.ze 
Yam Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

fam & less 49 .. 999 499 .. 922 & over 

.! .! .! .! % % ! - -
Within past week •••• 15.9 19.5 18.6 18.6 lA.4 19.0 ·18.5 
Within past month ••• 40.4 41.6 41.3 39.6 45.7 37.0 41.7 
Within past year •••• 30.3 29.6 ».0 29.4 28.2 31.5 32.0 
Don't remember •••••• 12.4 7.8 8.8 11.2 6.1 10.0 7.3 
Blank, etc •••••••••• 1.0 1.5 1.3 1.2 1.6 2.5 .5 

Totals ••••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked •••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

Is there any particular season that you serve it more otten than other seasons? 

Cit~::Sile Non-
Can. 

Farm Total 2,499 2,500-
farm 

$0,00 - 500, 000 
& less 49 .. 999 499,999 & over 

% .! .! .! .! % .! - -
S'lD1mler •••••••••••••• 2.9 2.1 2.3 2.9 3.2 1.5 
7aJ.l •••••••••••••••• 3.3 1.1 1.6 2.4 1.1 1.0 1.5 
Winter •••••••••••••• 7.5 6.5 6.7 8.4 7.2 4.5 3.9 
Spring •••••••••••••• 6.5 4.5 5.0 5.1 6.9 3.5 2.4 
No particular season 77.8 82.9 81.7 79.2 78.4 87.0 88.3 
Blank, etc •••••••••• 2.0 2.9 2.7 2.0 3.2 4.0 2.4 

Totals ••••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked •••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 
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Frequency of Use (Continued) 

Frozen Fish (Continued) 

Is there a particular day of the week that you serve it? 

Com. Citl-Size 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000 500,000 

fann & less 49.1 999 499,999 & over 

! ! ~ ~ % ~ ~ 
Monday ••••••••••••• 1.3 .2 .6 .3 
Tuesday •••••••••••• .1 01 05 
Wednesday •••••••••• .4 03 02 ., 0' 
Thursday ••••••••••• .7 .5 ., .6 .3 05 1.0 
·Frida;r ••••••••••••• 22.1 40.9 36.6 22.7 42.3 48.5 u8~O 
Saturda;r ••••••••••• 2.0 .6 .9 105 05 ., .5 
Sunday ••••••••••••• .3 02 .4 .3 
No particular day •• 72.3 56.1 6000 7202 55.3 48.5 4900 
Blank, etc ••••••••• 1.6 1.1 1.2 1.8 05 200 .5 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 10000 100.0 100 .. 0 10000 -- -- --
Number asked ••••••• '5)7 985 1292 510 376 200 206 

Can you gener~ get the kind of frozen fish you want? 

yes ••••••••••••..•• 
No ••••••••••••••••• 
Don't know ••••••••• 
Blank, etc ••••••••• 

Farm 

! 
73.6 
3.6 
605 

16.3 

Non- Total 
i'ann 

7602 
4.9 
2.4 

16.5 

Com. 
2,499 
& less 

! 
71.8 
5.3 
5.3 

1706 

c~ty-Size 
"lIr"2 ,-50~0~- :;>0, 000- "'50~0~, OO~'O 

49.1999 499.1 999 ~~. 
! % ~ 

7105 
5 .. 0 
20' 

21.0 

8.300 
2.9 
204 

110L 

Totals.......... 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 0 0 100 .. 0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 
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Frequency of Use (Continued) 

Fresh Fish 

Have you served it during the past year? 

-Com. City-5ize 
Fann Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

farm & less 49~999 499,2999 & over 
% 16 % % % ~ % -

yes •••• o •••• oo •• c.oe 63 0 0 7201 70 0 0 61.1 67.6 82.3 79.5 
No ••••• o ••••••••• o. 36.6 2'7.3 2904 38.3 31.6 11.2 2003 
Don't know ••••••••• .4 .2 .3 .4 .2 .3 
Blank, etc ••••••••• 04 03 .2 .6 .2 .2 

T0tals .••••••••• 100.0 100.0 100.0 10000 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 571 1902 2413 931 620 406 ,16 

When was the last time you served fresh fish? 

-- -C"am. Cnz:Size Non-Tarm Total 2,499 2,560- 50,000- 500,000 
farm & leas 49 .. 999 499 .. 999 & over 

% ~ % .! % % % - - - - -
Within past week ••• 16.1 22.5 21.1 16.7 16.5 26.0 28.8 
Within past month •• 32.8 35.2 J.~.O 29.4 37.0 36.5 38.3 
Within past year ••• 36.7 31.3 32.4 38.7 39.1 23.7 23.9 
Don't remember ••••• 12.2 8.3 9.2 12.6 4.8 10.5 8.0 
Blank, etc ••••••••• 1.6 2.7 2.~ 2.6 2.6 3.3 1.0 

Totals •••••••••• 10000 100.0 100.0 1.00.0 100.0 .l:2.Q..O 100.0 

Number asked ••••••• 360 1312 1132 569 419 334 410 
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Ji'requency of Use (Continued) 

1resh nsh (Continued) 

Is there any particular season that you serve it more often than other seasons? 

Com. Citl-~ize 
Yam Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

Fann & less 49a999 499,2999 & over 

.! % % % % .! % - - -
Summer •••••••••••••• 18.6 12.2 13.5 . 190 0 11.2 6.0 803 
Vinter •••••••••••••• 4.5 1.4 2.0 307 1.9 105 02 
Fall •••••••••••••••• 2.8 4.0 3.8 '303 3'.i 5.4 3.7 
Spring •••••••••••••• 10.8 4.8 6.1 9.3 8.1 '300 200 
No particular season 59.4 73.2 70.4 59.4 65.9 7900 8304 
Blank, etc •••••••••• 3.9 4.4 4.2 5.3 3.8 501 2.4 

Totals ••••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked •••••••• 316 1372 1732 569 419 334 410 

Is there a particular d~ of the week that you serve it? 

Non-
Com. Citl~ize 

Yam Total 2,499 2,500- >0,000- 500,000 
farm & less 49,999 499,999 & over 

.! ~ .! .! ~ ~ % 

Mond~ •••••••••••••• .2 .2 07 
Tuesd~ ••••••••••••• .3 ,,4 .3 .2 ..., 100 0"-

Wednesd~ ••••••••••• .3 .5 .4 .4 .5 u3 r-' . .::-
Thursd~ •••••••••••• .8 1.2 1.2 .9 .1 1.5 101 
~day •••••••• o ••••• 15.3 3809 34 0 0 11.0 3409 4703 45.9 
Saturday •••••••••••• 401 1.5 2.1 402 202 100 
S'UIld~ •••••••••••••• .3 .3 .3 .2 02 03 05 
No particular d~ ••• 13.9 5407 5808 72.6 5807 48 02 48.0 
Blank, etc •••••••••• 4.4 2.3 2.1 4.5 2.6 2.4 07 

Totals ••••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100 0 0 100 0 0 100.0 

Number asked •••••••• 360 1372 1132 569 419 334 410 
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lTequency of Use (Continued) 

Fresh 1i':i..sh (Continued) 

Can you generally get the kind of fresh fish you want? 

Non-
Com. Citz::Size 

Yam Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
farm & less 49.1 999 499.1 999 & over 

~ % ~ ~ ~ 1 .! 
yes ...••.........•• 52.2 61.9 60.0 .48.0 57.0 66.8 73.6 
NO •••••.•.••••••• e. 17.2 13.8 14.5 20.0 19.8 6.9 7.6 
Don't know ••••••••• 10.9 4.4 5.7 10.0 3.1 3.6 4.4 
Blank, etc ••••••••• 19.7 19.9 19.8 22.0 20.1 22.7 14.4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 360 1372 1732 569 419 334 410 

Canned fish 

Have you served it during the past year? 

Non-
Com. d!t:z:Size 

l'am Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
ram & less 49 .. 999 499 .. 999 & over 

! ! ! ! .! ! ! 
yes •••••••••••••••• 77.1 78.0 77.7 76.4 80.2 79.8 75.4 
No ••••••••••••••••• 21.2 20.9 21.0 2200 19.0 19.0 23.1 
Don't know ••••••••• 1.0 .2 .4 .8 .2 .2 .2 
Blank, etc ••••••••• .7 .9 .9 .8 .6 1.0 1.3 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 571 1902 2473 931 620 406 516 
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Frequency of Use (Continued) 

Cured Fish or Shellfish - pickled, salted, smoked, etc. 

Have you served it during the past year? 

Com. Citl~ize 
Yam Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,00;) 

fam & less 49 1 999 499 1 999 & over 

~ % % % % % % -
yes .•••...•••.•..•• 14.7 21.9 20.3 14.1 19.0 23.7 )).2 
No ••••••••••••••••• 79.2 72.5 74.0 79.0 75.2 70.9 65.9 
Don't know ••••••••• .3 .6 .6 .6 .5 .2 .8 
Blank, etc ••••••••• 5.8 5.0 5.1 6.3 5.3 5.2 3.1 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 571 1902 2473 931 620 406 516 

Preferences - .Fresh vs. Frozen nsh and Shellfish 

If it cost you the same amount to serve your family fresh fish or frozen fish, 
which would you prefer? 

Can. d!tl~!ze 

"ann Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,0'JO 
fam & less 49 1999 499 1999 & aver 

~ ~ ~ ~ % % % 

Fresh fish ••••••••• 55.9 58.1 57.6 55.4 55.5 60.8 61.6 
Frozen fish •••••••• 18.9 20.4 20.0 20.8 22.7 17.2 17 .7 
No preference •••••• 15.6 14.7 14.9 13.4 15.2 17.5 15.3 
Blank, etc ••••••••• 9.6 6.8 7.5 10.4 6.6 4.5 ---2...L 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.J 

Number asked ••••••• 571 1902 2473 931 620 406 516 
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Preferences - .Fresh vs. Fr~en Yl'8h and Shellfish (Continued) 

Is there anyone in your family who will eat fre sh fish but will not eat frozen 
fish? 

Com. CitZ=!ize 
Yann Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

Yann & less 49 1999 499 1999 & over 

% % % % % % % 

Yes.o •••••••• 0 e •• ., • 4.7 11.8 10.1 6.1 9.1 1).8 15.9 
hoo •••••••••••••••• 73.0 70.8 71.3 73.0 78.2 68.7 62.2 
Don't know ••••••••• 12.5 10.0 10.6 10.4 5.3 12.6 15.5 
Blank, etc ••••••••• 9.8 7.4 8.0 10.5 7.4 4.9 6.4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 571 1902 2473 931 620 406 516 

Generally speaking, do you think people serve fish more orten when meats go up 
in price or not? 

Non-
Cern. ditz~!ze 

Yann Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
fann & less 491 999 4991 999 & over 

% % % % % % % - -
yes ..... O ••• O ••• OdO 47.5 53.9 52.4 49.1 53.1 54.9 55.6 
No 00 0 •••••••••••••• 9.3 11.4 13.2 10.5 12.7 13.3 18.4 
Don't know ••••••••• 32.0 23.0 25.1 28.7 24.8 25.4 18.8 
Blank, etc ••••••••• 11.2 8.7 9.3 11.7 9.4 6.4 7.2 

Totalso •••••••• o 100.0 100.0 100.0 100 0 0 100.0 100.0 100.0 

Number asked .•••••• 571 1902 2473 931 620 406 516 
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Preferenoes - ¥.resh vS o Frozen Fish and Shellfish (Continued) 

hioh do you use more often - fresh or frozen shellfish? 

Citl~ize Como 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

farm & less 49.1999 499.z999 & over 

.! ~ % % % ! % -
!resh shellfish •••• 45.2 42.1 42.4 40,,4 42,,7 38.9 4'7.5 
Frozen shellfish ••• 41.9 34.1 35.2 38.6 34.7 31.5 35.6 
About the same ••••• 12.9 23.8 22.4 21.0 22.6 29.6 16.9 

Totalso.ooooo.oo 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 00 

Number of answers •• 31 214 1/216 57 75 54 59 

lioh do you use more often - fresh or frozen fish? 

Can. d!tl~ize 
Fann Non- Tot-al 2,499 2,500- 50,000- 500.1'000 

fam & less 49 1929 L.99 a992 & ove!' 

~ ~ ~ ~ ~ ~ % 

Fresh fisho •••••• D. 3704 380' 3803 33.8 40.6 39.7 42 .. 2 
1Tozen fish ••• o ...... 4800 16 .. 3 45.8 5302 Lh .. 2 3900 40,,1 
About the same .... o• 1466 16.2 15 .. 9 13.0 1502 21.3 170'1 

Totals •••••••••• 100 .. 0 100.0 100 .. 0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number of answers •• 171 634 1/805 293 224 141 147 

, These questions were asked an undetennined number of respondents who served, 
both fresh and frozen fish and shellfish and peroentages are based on number, 
of answers. Exeroise oare with the data in these surmnaries. 
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particular PreferencES - Frozen Fish and Shellfish 

General - cooking, cuts preferred, availability, etc. 

How about frozen fish - do you think people bW frozen fish more' often when meat 
prices go up than they ordinarily do or not? 

yes ••••••••• o •••••• 

Noo 0 0 • 0 0 0' •• 0 ••••••• 

Don't know ••••.•••• 
Blank, etc ••••••••• 

"Farm 

% 

51.5 
11.7 
33.6 
3.2 

Non- Total 
farm 

% % -
57.8 
13.4 
24.9 

309 

56.3 
1300 
26.9 
3.8 

Can. 
2,1199 
&~ 

% 

57.5 
11.2 
27.8 
305 

dIty:size 
-,r~~, 5;r.O~0:-- 5'0,000- -50~0-,0~OO~ 

49,999 499,999 & over 

% ! ! 
56.9 
14.4 
25.5 
3.2 

49.0 
13.0 
32.0 
6.0 

59.2 
15.1 
22.3 
;.4 

Totals.......... 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Nurriller asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

What methods of cooking frozen fish do you usually use--that is, frying, baking, 
boiling, broiling, or any other way? 

li'rying •••••••••••• 0 

Baking ••••••••••••• 
Boiling •••••••••••• 
Frying and baldng •• 
Frying and boiling. 
Frying, baking and 

boiling •••••••••• 
B roi ling : Flame •••• 

Electric. 

Fann 

% -
80.4 
4.6 

.3 
7.0 

.6 
3.1 
4.0 

Non- Total 
fam 

61.7 
6.1 

.1 
9.8 
1.5 

.6 
13.4 
6.2 

65.9 
5.7 

.6 
9.2 
1.2 

.6 
1l.1 
5.7 

Can. 
2,499 
& less 

% -
7A.4 
3.4 

7.7 
.6 

C1ty:size 
W"2,""5"'00r-_ 50;000- ~50IPlO!"-,O"'OO'" 
49,999 499,992 & over 

% % % - - -
63.5 
8.0 
1.6 
8.2 
1.6 

.2 
10.8 
6.1 

51.1 
1.3 

.9 u.s 

.9 

1.1 
19.6 
6.4 

54.1 
S.6 -

12.1 
2.2 

-16.4 
9.0 

Totals •• o....... 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number of answers .!V 
Number asked ••••••• 

326 1123 1449 

307 985 l292 

556 

,10 

427 

376 

234 

200 

232 

206 

47 This question was asked the 1292 respondents who served frozen fish and some 
- gave more than one answer. Total slightly revised fran data shown in previous 
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Particular Preferences - Frozen F.i..sh and Shellfish (Continued) 

eneral - cooldng, cuts preferred, availability, etc. (Continued) 

n your experience with frozen fish have you found the quality to change from 
ime to time? 

Can. citl~ize 
Non-Ji'am Total 2,499 2,500- 50,000- 50C , 0('0 
fam & less 49 z999 499 z999 & over 

% % % % % % % - -
Changes •••••••••••• 9.1 12.6 1108 10.2 11.7 1h.o 13.6 
GenerallY the same. 79.8 78.0 78.4 79.6 81.1 7100 77.7 
No opinion ••••••••• 10.8 8.2 8.8 10.0 607 12.5 603 
Blank, etc ••••••••• .3 1.2 1.0 .2 .5 2.5 2 .l~ 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• ~7 985 1292 510 376 200 206 

'ill you look at this card and tell me what cuts of frozen fish YOll prefer to 
uy? 

Can. cIty~ize 
Tam Non- Total 2,499 ~,500- 50»00- ~o,ooo ram & less 492999 499a999 & ove!" 

% ! ~ ~ % % % - -
Whole or round ••••• 2.8 3.5 3.4 3.4 3.0 5.3 2.3 
Drawn •••••••••••••• 2.1 .5 .8 108 .2 .9 
Dressed •••••••••••• 9.2 5.7 6.4 8.0 6.5 601 3.h 
Pan-dressed •••••••• 5.2 3.6 4.0 5.3 1.4 3.Y .5.? 
Steaks ••••••••••••• 17.7 21.2 20.4 17.0 21.2 21.6 25.1 
~l1ets •••••••••••• 63.0 65.5 65.0 64.5 67.7 62.e' h )' 11 

- ' -... '" -

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number of answers 2/ 327 1167 1494 564 434 229 26'1 

Number asked ••••••• :YJ7 985 1292 510 376 200 206 

?" This question was aSked the 1292 respondents who served frozen fish and SO!'!ie 
gaft more than one answer. 27 



Particular Preferences - Frozen ~sh and Shellfish (Continued) 

General - cooking, cuts preferred, availability, etc. ( Continued) 

Do you pre fer fillets wi th skins on or skinless? 

Citz-Size Cem. 
Fann Non- Total 2,499 ~,500- 50,000- 500,000 

fann & less 49.1 999 499 2999 & over 

~ % % % % .! ! 
Skin on o ••••• o ••••• 32.2 24.4 26.2 29.6 28.7 20.5 18.9 
Skinless ••••••••••• 48.9 54.8 53.4 50.8 52.1 56.0 59.7 
No preferenceooo.o. 16.9 18.8 18.3 17.8 18.9 19.0 18.0 
Blank, etc ••••••••• 2.0 2.0 2.1 1.8 .3 4.5 3.4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

Have you tried frozen fillet of flounder or fillet of sole? 

Non-
Cem. ~tZ-8iZ8 

1i'~ Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 farm & less 49 .. 999 4991999 & over 

! .! .! .! .! .! .! 
yes •••••• o ••••••••• 36.5 49.2 46.2 37.2 43.1 54.5 66.0 
No ••••••••••••••••• 46.9 39.3 LI.1 46.5 47.1 32.0 25.7 
Don't know. 0 • • • • • •• - 15.6 10.4 11.6 16.1 9.3 ll.O 5.4 
Blank, etc ••••••••• 1.0 1.1 1.1 .2 .5 2.5 2.9 

Totalsoo •••••••• 100 0 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 
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Particular Preferences - Frozen ~sh and Shellfish (Continued) 

General - cooking, cuts preferred, availability, etco (Continued) 

In some sections of the country you can get both east coast and west coast 
fillet of flounder and fillet of sole o Do you happen to know whether you ever 
tried east coast fillet of sole or flounder or west coast fillet of sole or 
flounder? 

Tried east-coast 
fillet of sole or 
flounder only.o •• 

Tried west-coast 
fillet of sole or 
flounder only •• o. 

Tried both ••••••••• 
Don't know ••••••••• 

Farm 
Cam. City-Size 

Non- Total 2,499 2,500- 50,000- ""'50""""0-,0""""0~0 
farm & less 49$999 499,999 & over 

% % % % % % ~ 

14.3 1.0 

4.5 40 6 
.9 10 0 7 

80.) 11.1 

8.4 

4.5 
8.9 

1802 

10.5 80 0 6.6 

Totals.......... 100.0 10000 100.0 100.0 10000 100.0 100.0 

Number asked •• o •••• 112 485 591 190 162 109 136 

About how much frozen fish do you buy for each servlng--t.ha:t is, about how mu~h 
of a pound do you count on tor each member of the family? 

1/' ............... . 
1/4 ••••••••......•• 
1/3 •••••••••.•••• 0. 

1/2 ••••••• 000.000.0 

;/4 .••••••........• 
2/3 •••••••••••••••• 
1 ••..... 00 ••••••••• 

1-1/2 •• 0 •••••• 00.0. 
Blank, etc.o.o •• o •• 

Fann 

.j 
20.2 
140 0 
5208 

303 
1.3 
309 
.3 

3.9 

Non- Total 
fBl1'tl. 

.1 
2).1 
1509 
48.2 
4.1 
84 

302 
.2 

30 6 

% ... 

--O=om:-
2,499 
& lass .. 

.! 
.8 

2208 
14.1 
49.2 
3.9 
.8 

401 
.2 

3..5 

1.1 
24.'7 
1705 
4502 
509 

08 
2 0 6 

03 
109 

Totalso......... 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked •••••• o 307 985 1292 
29 

510 376 

100.0 

200 

28.2 
16.0 
45 .. 1 
4.4 

100.0 
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Particular Preferences -Frozen Fish and Shellfish (Continued) 

General - cooking, cuts preferred, availability, etc.(Continued) 

At what type of store did you last b~ frozen fish? 

Supermarket •••••••• 
Independent food 

store ••••.•••.••• 
Fish store ••••••••• 
General store •••••• 
Meat market •••••••• 
Frozen food locker. 
Chain food store ••• 
Other type of store 
Door to door truck. 
Mail order ••••••••• 
Blank, etc ••••••••• 

Farm 

% -
65.1 

17.6 
4.3 
2.3 
1.3 
3.6 
.7 

1.3 
1 .. 9 

.3 
1.6 

Can. 
Non- Total 2,499 
farm & less 

% 

64 .. 4 

20.5 
6.6 
2.0 
1.6 
.7 

1.0 
.4 
.1 

2.7 

% 

64.6 

19.8 
6.0 
2.1 
1.5 
1.4 

.9 

.6 

.5 

.1 
2.5 

% 

63.7 

22.3 
3.1 
1.8 
1.8 
2.5 
1.2 

.. 8 
1.2 

.2 
1.4 

City-Size 
~2 ,-5~00~- 50,000- -50 ..... 0-,000 ............ 
49,999 4991 999 & aver 

% % .! 

21.0 
3.7 
2.1 
.5 

1.1 
1.3 

.6 

2.4 

59.5 

15.5 
13.0 

4.5 
1.5 
.5 
.5 

1.0 

4.0 

66.5 

15.5 
10.7 

.5 
2.9 

Totals.......... 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

.5 

3.4 
100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

Can you get frozen fish at the place where you·do most of your food shopping? 

Yes. o •••••••••••••• 

Noo •••••••••••••••• 
Don't know ••••••••• 
Blank, etc ••••••••• 

Farm 

90.6 
8.1 
1.0 

.3 

Com. 
Non- Total 2,499 
farm & less 

91.2 
5.8 
1.2 
1.8 

~ 
91.0 
6.3 
1.2 
1.5 

% -
89.6 
9.2 
.6 
.6 

"="",",,,.,.-_ City-Size ~_~ 
2,500- 50,000- 500,000 
49,999 499,999 & aver 

% % % 

93.1 
5.1 
1.3 
.5 

89.0 
3.5 
3.0 
4.5 

-
92.7 
4.4 ., 
2.4 

Totals.......... 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 



Particular Preferences - "Frozen "Fish and Shellfish (Continued) 

General - cooking, cuts preferred, avai1abilitY3 eto .. (Continued) 

Can you generally get any Idnd you want at this store? 

Com .. Citl-Size 
Farm Non- Total. 2,499 2,,500- 50,,000-

fann & less 49.2 999 499,2999 
% % % % % ! - - -

yes •••••• o ..... e ...... 86.7 87.6 87 .. 4 85.4 9003 88,,2 
Noo 0 •••• 0 0 • 00-0 •• e 0 0 8 .. 6 10 .. 0 9 .. 7 . 908 8.0 lOa? 
Don't knOWo •• oo •• oo 4.7 2.4 2.9 4.8 1.7 1.1 

Totals •• oooo •••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100 .. 0 100 0 0 

Number askedo o ••••• 278 898 1176 451 350 178 

Packaging 

~oo,ooo 
& o':rer 

! 
86 .. 4 
11.5 

201 

100,,0 

191 

The last time you bought frozen fish, was it unwrapped, wrapped only in cello­
phane, packed in a box or sane other type of package? 

Non-
Can. CgtY:!1ze 

Farm Total 2,1)499 2,500- 0,1)000: 500,000 
farm & less 49a~~ 4992922 ~~_ 

% % % .! ! % ! - - - -
Unwrapped •••••••••• 7.5 .3.1 4.1 5.9 1.9 ,.0 3.4 
Wrapped o~ in 

oellophane ••••••• 68.1 58.0 60.4 67 • .3 6.3.0 51.5 47.1 
Packed in box •••••• 20.5 34.0 .30.8 23.1 3106 34.0 45.1 
Wrapped in paper ••• 1 • .3 .8 .9 1.2 .3 L5 1.0 
Blank, etc •••••••• o 2.6 4.1 30 8 2.5 ),,2 60 0 3.4.... .. 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100,,0 100.0 100.0 100.0 10000 -
Number asked •• eo ••• 307 985 1292 510 376 200 206 
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Particular Preferences - 'Frozen Fish and Shellfish (Continued) 

Packaging (Continued) 

Do you prefer to buy your frozen fish unwrapped, wrapped onJJr in cellophane, 
packed in a box, or some other type of package? 

Non-
Com. City~ize 

'Farm Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
farm & less 49.1 999 499.1 999 & over 

~ ~ ~ ~ ! ! ! 
Unwrapped •••••••••• 3.3 1.8 2.2 3.1 1.1 3.0 1.0 
Wrapped in cello-

64.5 51.4 54.5 63.5 41.5 40.8 phane •••••• e ••••• 56.6 
Packed in box •••••• 20.5 )2.7 29.8 22.8 31.1 34.0 40.8 
Wrapped in paper ••• .3 .1 .3 .2 .3 
Blank, etc ••••••••• 11.4 14.0 13.2 10.4 10.9 21.5 17.4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

Do you prefer all your frozen fish packed in a box or just certain kinds? 

Non-
Oom. ditl-51ze 

li'arm Total 2,499 ~,500. 50,000. 500,000 
farm & less 49 .. 999 499 a999 & over 

~ % ~ ~ % % % - - - -
ill •••••••••••••••• 91.8 92.0 92.0 91.5 94.7 93.1 88.5 
Certain kinds •••••• 8.2 8.0 8.0 8.5 5.3 6.9 11.5 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 61 337 398 117 113 72 96 
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Particular Preferences - .Frozen:F.i..sh and Shellfish (Continued) 

Packaging (Continued) 

Would you look at this list and tell me whether the information on the package 
about each one is enough or not enough? 

Weight of fish: 

Com. Cit.z-Size 
Fann Non- Total 2~499 2,5'00- ~o,ooo- 500,000 

farm & less 49 02 999 499.1 999 & over 

~ % ~ ~ % % % 
= -

Enough •• oo •• ooo •••• 6901 7702 75.3 6900 8104 6905 85 .. 4 
Not enough ••••••••• 10.7 5.0 6.3 10.4 4.3 3.0 304 
Not interested ••••• 6.5 403 5.0 603 307 3.5 4 .. 4 
Don't knowoo •• ooo •• 13.7 1302, 13.4 14.3 10.6 24.0 6 .. 8 

Totals ............ lO().O 100.0 100 .. 0 100.0 100.0 10000 100.0 -
Number askedo •••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

Nutritive Value (Vitamins, etf~.) 

Non--
Corn. Cit3:-Size 

Farm Total 2,499 2,500- ~o,ooo- 500,006 
farnl & less 493 999 J±99 .z 999 & mrs!" - ! ! ~ ~ ~ ~ ! 

Erlough •• 0 • 000. eo ••• . ;.' 37..5 43.8 42.3 40 .. 6 46.8 3500 4t; 2 ~ . 
Not enough .......... 12 .. 1 808 9.6 12.1 808 h .. o 8 .. '7 
Not interested •••• o 19.5 1) .. 8 1502 15.7 130 0 1400 1809 
Don't know ••••••••• 30.9 ..13.6 32~ 31.0 3104 470 0 21". 2 -

Totals •••••••••• 100.0 1000 0 100.0 100.0 10000 100.0 100 .. 0 - ---
NUmber asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 
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Particular Preferences - Frozen Fish and Shellfish (Continued) 
-

Packaging (Continued) 
Would you look at this list and tell me whether the information on the package 
about each one is enough or not enough? (Continued) 
Whether it is raw or cooked:: 

Com. Citl-Size 
1l'ann Non- Total 2,499 2,500- ~o,ooo- 500,000 

farm & less 49.1 999 499,999 & over 

! % % % ! ! .! -
Enough ••••••••••••• 62.2 68.1 66.7 62.2 68.4 61.0 80.6 
Not enough ••••••••• 11.4 5.9 7.2 11.0 7.7 2.0 1.9 
Not interested ••••• 8.8 5.3 6.1 8.2 4.0 5.0 5.8 
Don't know ••••••••• 17.6 20.7 20.0 18.6 19.9 32.0 11.7 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 

Kind of fish: 

Non- Com. Citz=!ize 
Yarm farm Total 2,499 2,500- ~o,ooo- 500,o6b 

& less 49,999 499,999 & over 
% ~ ! ! ! % % - -

Enough ••••••••••••• 74.9 85.1 82.7 77.2 88.6 78.5 89.,3 
Not enough ••••••••• 5.9 3.0 3.7 4.9 2.7 3 • .5 2.9 
Not interested ••••• 6.8 3.5 4.3 6.9 2.4 2 • .5 2.9 
Don't know ••••••••• 12.4 8.4 9.3 11.0 6.3 1.5 • .5 4.9 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 .510 376 200 206 
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Particular Preferences - Frozen 1Iish and Shellfish (Continued) 

Packaging (Continued) 
Would you look at this list and tell me whether the information on~he package 
about each one is enough or not enough? (Continued) 
Cut of fish: 

Com. Citz-Size 
l'ann Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

farm & less 492999 499.1 999 & over 

~ % % ~ ! ! ~ 

Enough ••• oo •• o •• oeo 62.6 74.4 71 .. 6 64.5 78 .. 2 67.5 8101 
Not enough.o ........ 10 .. 7 5.3 6.6 8.4 5.6 3.0 7 .. 3 
Not interested ••••• 8.8 407 5.7 8.5 307 3.5 4.4 
Don't know. o ••••••• 17.9 15 0 6 16 .. 1 1806 12 .. 5 26 0 0 7.2 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100 .. 0 10000 100 .. 0 100 0 0 100.0 

Number asked ••••••• :5)7 985 1292 510 376 200 206 

Recipes: 

Non-
Com. Citz-Size 

"Farm Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
farm & less 49 2999 499.1 999 & over 

! % % % ! .! ! - -
Enough •••• o ••• o.o •• 39.4 44,,3 43.2 4004 46 .. 5 42.5 44 .. 2 
Not enough •••• " ..... 14 .. 3 14.7 14 .. 6 16 .. 5 1507 11 .. 0 11 .. 7 
Not interested ••• o. 25 .. 1 19 .. 3 20 .. 7 22 .. 2 17 .. 3 16.5 27 .. 1 
Don't know ...... oooe 21 .. 2 21.7 21.5 20.9 20 .. 5 30.0 17 .. 0 

Totals ••••• ooo •• 100 .. 0 100 .. 0 100.0 100,,0 100 .. 0 100.0 100 .. 0 

Number asked •••• "G. 307 985 1292 510 376 200 206 
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Particular Preferences -Frozen l1sh and Shellfish ( Continued) 

Packaging (Continued) 

What size package do you prefer 

Com. City-Size 
Farm Non- Total 2,h99 2,500- 50,,000- 500,000 

farm & less 49~999 499 2999 & over 

% % crt % % % % /0 - - -
1/2 pOW1d •••••••••• 6.8 1h.4 12.6 10.0 15.2 10.0 17.0 
1 pound ••••.••.•..• 58.3 61.1 60.h 59.6 63.3 58.0 59.7 
1-1/2 pOW1CS ••••••• 9.1 9.9 9.7 8.8 10.6 10.0 9.7 
2 pounds ••••••••••• 19.2 9.3 11.7 16.7 7.4 14.0 4.9 
Other sizes •••••••• 2.0 .9 1.2 1.2 1.1 .5 1.9 
Don't know ••••••••• 3.3 2.9 2.9 2.7 1.9 h.o 4.4 
Blank, etc ••••••••• 1.3 1.5 1.5 1.0 .5 3.5 2.4 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• JJ7 985 1292 510 376 200 206 

Grading 

Do you think it would be a good idea to have some grading on frozen fish or 
wouldn't it make any difference to you? 

Com. Citl~ize 
Farm Non- Total. 2,499 2,500- 50,000- 500,,000 

farm & less 49 .. 999 499 .. 999 & over 
% .% .% ! .! .! ~ 

Good idea •••••••••• 71.7 72.4 72.2 73.5 74.7 64.5 71.9 
Bad idea ••••••••••• .3 1.3 1.1 .2 1.6 .5 2.9 
Makes no difference 27.4 25.5 25.9 26.1 23.7 32.5 23.3 
Blank, etc ••••••••• .6 .8 .8 .2 2.5 1.9 

Totals ••••.•••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 --
Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 
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Particular Preferences - 1rozen Fish and Shellfish (Continued) 

Special Products 

Shellfish: 

Do you prefer to b~ raw or already cooked frozen shellfish and fish? 

Come City-Size 
Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000-

farm & less 49~999 4991. 999 
! ! % % % ! -

Raw •• 0 ~ 0 ••••• e ••••• 78.1 70.7 71. 7 68.8 76.7 68 .. 8 
Already cooked ••••• 7 .. 8 20 .. 7 18 .. 9 17 .. 6 16 .. 7 23 .. 7 
Blank, etc ••••••••• 1401 8.6 9 .. 4 13 .. 6 6,,6 7.5 

Totals •••••••••• 100 .. 0 100 .. 0 100 .. 0 100 .. 0 100.0 100.0 

Number asked ........ 64 416 480 125 150 93 

Fish: 

Non- Com. City-Size 
Farm farm Total 2,499 2,500~ 50 ,OOO~ 

& less 491. 999 499 2999 
% % ~ % % % 

Raw 0 C 0 ( •••••• 0 ••••• 0 81.8 83.3 8209 77 .. 3 8803 8405 
Already cooked ••• o o 808 901 9 .. 1 1102 6 .. 1 7 .. 0 
Blank, etc .... o •• o •• 904 7.6 8 .. 0 ll .. 5 506 805 

Totals •••••• o ••• 10000 100.0 10000 100 .. 0 100 .. 0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 
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500,000 
& over 

% 

70.5 
19.7 

9 .. 8 

100 .. 0 

112 

500,000 
& over 

% 

8504 
1102 
3.4 

100.0 
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particular Preferences - }:rozen lish and Shellfish (Continued) 

Special Products (Continued) 

Have you bought frozen products that were already breaded? 

Shellfish: 

Non-
Can. City-Size 

"Fann farm Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
& less 49t999 499t999 & over 

% % % % % -
Yes •••••••••••••••• 28.1 33.2 32.5 29.6 36.0 ».1 33.0 
No ••••••••••••••••• 56.3 59.9 59.4 56.8 57.3 65.6 59.8 
Blank, etc ••••••••• 15.6 6.9 8.1 13.6 6.7 4.3 7.2 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 64 416 480 125 150 93 112 

Fish: 

Com. ditl-!ize 
l'arm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

farm & less 49.1 999 ~99,9.22 & over 
% ~ % % % ! % - - -

yes ................ , 8.5 11.3 10.6 C.2 10.1 11.5 16.~ 
No ••••••••••• " ••••• 81.1 81.0 81.0 79.4 84.3 80.0 80.1 
Blank, etc ••••••••• 10.4 7.7 8.4 12.4 5.6 8.5 3.4 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Nt1ffiber asked ••••••• 307 985 1292 510 376 200 206 
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Particular Preferences - "Frozen fish and Shellfish (Continued) 

Special Products (Continued) 

Do you like breaded frozen shellfish and fish? 

Shellfish: 

Non-
Com. City-Size 

~arm Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
farm & less 4902999 4991. 999 & over 

% % % % % ! ! -
Like .•.•••••• e ••••• 70.0 72.9 72.5 75 .. 0 67 .. 2 71.4 78.9 
Do not ...... o ••••••• 20 .. 0 24,,3 23 .. 8 20 .. 0 27.6 25.0 2101 
Don't know ••• o ••••• 10 .. 0 2 .. 8 3.7 5.0 502 3.6 

TotalsD ••• O ••••• 100.0 100.0 100.,0 100.0 100.0 100 .. 0 100.0 

Number asked 21 ..•• 20 144 164 40 58 28 38 

Fish: 

Corn. City-Size 
:Farm Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

fa...""In & less 4902999 49902999 & over 
% % % % % % % - - - -

Likeooeoo •• ooeoo ••• 50.0 53,,0 52 .. 4 54.3 43 .. 2 56.0 57 .. 9 
Do not.oo •.•••.••. 8 29.4 29 .. 5 29 .. 5 23 .. 7 43.2 20.0 28 .. 9 
Don't knowo • .,.,oo .... 20 0 6 17.5 18 01 22 0 0 1306 240 0 13.2 

Totalso ••••• o.oo 100.0 100.0 100.0 100 .. 0 100.0 100 0 0 100.0 

Number asked 6/.5." 34 132 166 59 44 25 38 

§! There were 156 respondents who had bought breaded frozen shel1fj sh and 137 
respondents who had bought breaded frozen fish. A few respondents who had not 
bought thoco products were asked these questions also. Exercise care with 
these data. 
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particular Preferences - Frozen Fish and Shellfish (Continued) 

Special Products (Continued) 

Do you think you would like a complete frozen (shellfish) (fish) dinner con-
taining the fish, potatoes and vegetables that is packaged in a ready-to-heat 
container? 

Shellfish: 

Com. citl-Size 
Fam Non- Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 

fann & less 49,1999 499,1999 & over 
C/ % % % ~ % % ;0 - -

Would like ••••••••• 34.4 23.1 2L.6 30.4 2L.o 20.4 22.3 
Wouldn't like •••••• 31.2 48.1 L5.8 36.8 [15.3 5308 50.0 
Don't know ••••••••• 20.3 20.9 20.8 ?().o 22.7 20.4 19.6 
Blank, etc ••••••••• 14.1 7.9 8.8 12.8 8.0 5.4 8.1 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 64 416 480 125 150 93 112 

Fish: 

Non-
Com. Citl-Size 

Fann Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 tam & less 49.1 999 499.1 999 & over 
% % % % % ! ! - - - -

Would like ••••••••• 17.3 22.7 21.4 19.0 25.0 18.5 23 .8 
Wouldn't like •••••• 49.5 52.4 51.7 51.4 51.4 48.5 ~603 
Don't know ••••••••• 26.7 18.0 20.0 20.8 19.1 24.0 16.0 
Blank, etc ••••••••• 6.5 6.9 6.9 8.8 4.5 9.0 3.9 

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Number asked ••••••• 307 985 1292 510 .376 200 206 
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Particular Prefererces - 1rozen 11sh and Shellfish (Continued) 

Mail Order II 

Do you ever get frozen fish or shellfish by mail order? 

Non-
Camo City-Size 

Yam Total 2,499 2,500- 50,000- 500,000 
farm & less 49~999 499.1 999 & over 

% ~ ~ % % % % - - - - -
·YO[) • • • Q".,J'::.O ••• " •• 2.4 2.3 204 2.4 33.3 
No ••••••••••••• o.o. 97.6 97.7 97 0 6 97.6 100.0 66.7 100.0 

Totals •• oo ••••• $ 100~0 100.0 100.0 100.0 100 .. 0 100.0 100.0 --
Number asked.o ••••• 450 218 668 626 37 3 2 

If mail order were available J would you purchase it by mail? 

Non-
Om. Oitl-Size 

Farm Total 2,499 2,5'00~ ~o,OOO''': 500,000 
fann & 1eS13 49 ,999, 4991 999 & over .. 

~ ~ 1£ % ~ % ~ "'- -
yes ••••••••••••• ~ •• 12.9 15.9 13.4 14.7 5.9 
No ••••••••••••••••• 58.6 69 .. 6 62 .. 2 59.7 8802 100.0 
Don't know ••••••••• 28.5 14.5 2h.!~ 25.6 5.9 -- -- .-~- - ._- --

Totals •••••••••• 100.0 100.0 100.0 100.0 100 00 10000 - :I .... a::a:a_ 
_L ., M 4_ ..... 

Number asked ~/ •••• 140 69 209 191 17 1 

71 In rural farm and non-farm areas only. 
T11 A number of respondents were asked this question who gave no answer to iterr. 
- 50 in the questionnaire. Exercise care with these data. 



Classification Data 

~o in family decides whether or not to serve fish? Percent 

Housewife - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Husband - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Farrd.ly- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

76.2 
6.6 
7.8 
1.3 Other female members in household - - - - - - - - - -
.4 

7.7 
Other male members in household - - - -
Blank, etc. - - - - - - -

Total- -

Number asked- - - ---- ---

100.0 

2473 

How many people are there living in your household altogether, counting 
children and babies and any relatives or other adults including roomers or 
boarders? 

Adults ----------- 6253 
Children --------- 2530 

Total ---------- 8783 

Age 
Under 5 years of age ------- 779 
5-14----------------------- 1470 

15-19 ---------------------- 606 
20-24 ---------------------- 462 
25-34 ---------------------- 1240 
35-44 ---------------------- 1313 
45-54 ---------------------- 1084 
55-64 ---------------------- 679 
65 and over ---------------- 655 
Age not indicated ---------- 495 

Total ------------------ 8783 

Do roomers or boarders eat in or out? 

In ----------- 41 
Out ---------- 21 
Blank, etc. -- -1I-

Total ------ 99 

42 

Position in household 
Grandfather -------------- 73 
Grandmother -------------- 92 
Husband ------------------ 2094 
Wife --------------------- 2398 
Son ---------------------- 1132 
Daughter ----------------- 1646 
Brother ------------------ 62 
Sister ------------------- 81 
Roomer ------------------- 99 
Other, blank, not given, 
etc. -------------------- 506 

Total ----------------- 8783 



Classification Data (Continued) 

Mhat kind of work does the head of your household do? 

Professional and semi-professional -----------------------------­
Farmers, farm laborers -----------------------------------------­
Proprietors, managers, officials -------------------------------­
Clerical and kindred workers ------------------------------------
Salesmen -------------------------------------------------------­
Craftsmen, foremen ----------------------------------------------
Operatives, service workers -------------------------------------
Domestic service -----------------------------------------------­
Housework ------------------------------------------------------­
Laborers --------------------------------------------------------
Services (Armed Forces ) -------------~--------------------------

157 
375 
214 
185 
105 
424 
448 

6 
40 

139 
24 

Retired --------------------------------------------------------- 229 
Refused or bl~ etc. ------------------------------------------- 127 

Total ------------------------------------------------------ 2473 

The approximate income of your whole family 2/ 
Under $500 a year --------------------------------------------­
$500 - 749 -----... ------------------------------------------.. --
750 - 999 ----------------------------------------------------
1000 1249 ------------------------------------------------__ 
1250 1499 --------------------------------------------------
1500 1999 -------------------------------------------------
2000 2499 --------------------------------------------------
2500 2999 --------------------------------------------------
3000 3999 ---------------------------------------------.-----
4000 4999 -----.-----------------------------------------.--
5000 7499 --------------------------------------------------
7500 over 

Refused or blank, etc. ----------------------------------------

Total ------------------------------------------------------

2/ Adjusted to before taxes. 

45 
2C 
33 
43 
75 
71 

160 
287 
380 
215 
131 

65 
948 

2473 



Classification Data (Continued) 

Age of respondents: 

15-19 ------------------------- 26 
20-24 ------------------------- 121 
25-34 ------------------------- 538 
35-44 ------------------------- 602 
45-54 ------------------------- 526 
55-64 ------------------------- 345 
65 and over ------------------- 268 
Blank, etc. ------------------- 47 

Total ---------------------- 2473 

Region: 

Northeast -------------------- 685 
North Central ---------------- 732 
South ------------------------ 734 
West ------------------------- 322 

Total --------------------- 2473 

Color: 

White ------------------------ 2229 
Negro ------------------------ 216 
Other n0n-Hhite -------------- 12 
Blank. etc. ------------------ 16 

Total -------------------- 2h?3 

Farm, non-farm: 

Farm ------------------------- 549 
Non-farm --------------------- 1895 
Blank, etc. ------------------ 29 

Total --------------------- 2473 

City size: 

500,000 and over ------------- 516 
50~ooo - 499,999 ------------- Lo6 
2,500 - 49.999 --------------- 620 
Remainder -------------------- 931 

Total --------------------- 2473 ===== 
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Classification Data (Continued) 

In rural areas 

Do you (or does your family) raise most of the food you use or do 
you (or your family) buy most of it? 

Raise---------------------------- 329 
Buy------------------------------ 151 
Can't say------------------------~ 

Total----------------------- 549 -
Do you have Pny income from work off the farm not included in the 
above income? 

yes------------------------------ 71 
No------------------------------- 334 
No answer, blank etc.----------- 144 , -

Total----------------------- 549 

What was the last grade you oompleted in school? 

0--4 years------------------------ 151 
5------------------------------ 87 
6------------------------------ 122 
7------------------------------ 141 
8--grade sl)hool----------------- 504 
9------------------------------ 146 

10------------------------------ 176 
11------------------------------ 125 
12 high school------------------ 625 

13-15---------------~-------------- 199 
16 college---------------------- 103 
over 16------------------------- 20 
Blank, etc.--------------------~ 

Total----------------------2473 

In what country were your parents born? 
United States-----1705 One or both parents foreign born--768 

Total - 2473 

Religion: 
Catholic---7l7 Protestant---1630 Jewish---9l Blanks, etc.---35 

Total - 2473 
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AI ___ ..... I ... lab #171 

Z70 PM A_ ... 
N ... Y ..... 17. N. Y. 

FISH AND SHELLFISH QUESTIONNAIRE 

.. ...... ... .............................................. .... .... ... ... ........ ... ............... ........ .................. . ..... ............ Location number ....... _ .......... _ .. _ .. _ .. . 

Strftt Addrell ........ _ ..... .......................................... _ ....... _ ...... _ _ ..... _._ ................. _ .. _._............... ..... .. ................ . .............. Apt. ... _ .......... ......... _ .. 

City or To_ ......... _ _ ....................................... _ ...... _ ...... _____ . ___ O.te of Interview ........ .................... ................. _ .................... - .. - ........... - .. 

RESULTS OF CALLS AT HOUSEHOLD 

lot 2nd 
Call Call -- --

HOUSEWIFE HOME 

I 
NOT HOME 

REFUSAL 

3rd 
Call --

- - ---

38-

3~ 

40-

41-

We are making a survey of certain foods and I would like your opinion about them and, in some cua your idea. for 
improvement. 

1. Fint I'd lika to uk: Does your family lenera1ly eal ill main meal at home or IOm_bere .... , 

At bome. __ .. _. __ ........ _ ... _ Somewbera .... ___ ._ ...... ____ .. _ .. _. 
(Sltip to Q. J) 

2. (II "So",...,I0.,." ,,/,e") Aboul how of len do you cook dinner a' bome? 

More tban once • week .......... . Lao than once. w-'<-. __ 

(IF LESS THAN ONCE A WIIK. DISCONTINUE INTIRVIEWI 

3. Do you do Ihe ~ for cba family? 

Va. .. _ ....... 43-1 No ......... .. 2 

4. Do you do tha food buyinl for th. family? 

VAL ........... 44-1 No ....... _ ... 2 

(II' "NO" TO QUESTION 3 AND 4 DISCONTINUE INnRVIEWI 



t 

V1. 
o 

A.. you probably know, there are v.now way. that fuh Uld a,h,rl16..ab can ~ bou&,ht nowadaya-That ia , lh ("~' can hf' j,\, ugh t bo th fr onn and f",sh as well at ( anntd or smolued . Now I ' d 
like to uk you 6nt ~ ( l"tnt'ita'~ : S tar' at arro w .... on '~ft .iJ~ of p.~~. ) --- ----

InitTYierYtr: Ask Julio" tJ 

JOT till ''YPt!$ thtn TtlllTn mid 
lUll acro,. lor etJch type 

a 

Ha;;You 
IWrv~ if 

during rhe 
pad: year? 

5. Abou, ~ ahdl6.h?1 yO' 
That i., &brimp, lobster, 
crabmeat, etc. No 

o4~1 

__ ~ _ 2 

Don', 
........ __ J 

1------ ----- - -
6. How abou. f ....... hdl~' Y.. 5~1 

6.h7 
No 2 

DoG', 
~_~ ___ J 

7. and coaaed oboI1IioIo -I Y .. - 6~1 
.brimp, lob.ter, cr.b~ No . __ -. 2 m .... __ 

DoG', 
~~~~ __ J 

8. H ..... aboaa f ....... ~/ Yeo ~1 
Tbaa .. ""'- fIouador, 
ODIe, __ No - 2 

DoG', 
~ __ J 

- -
9. P ..... 6.h r:::-:II Y.. 41-1 

~ No ____ _ 2 

DoG', 
~ _____ J 

10. c...-I6oh Y_ '~1 

No ___ 2 

DoG'I 
I<-. 

11. Cwwd '"" - pic:kW,1 Y_ ""1 
..Jood, .... ed. ou.. 

No ___ _ 2 

DoG', 
~-

~ 

b 

(II "r(J"-;;;-~ ) When 
w;u the lout rime you 
Nrved ? 
(A,k abo~t iyp~. Thai 

i •• ('flU " .hdlfult. "~Ih 
Jh,./lji.h. d e.) 

day. a&,o 

... edt a&,o 

mondu .&,0 

don ' t ",mem~r 

-46--

daY' a&o 
__ 1.. .,0 
mondu a,o 

don'r remember 

dayt •• 0 .......... 
IDOtIlIIo ..... 

56-

__ do .. • • ...-...a.-
69-

ot.yo ..... ......... 
-at.. ..... 

____ cloG', ........... 

44-

I. thor< an) p: .. icul,r ,,'IOn I ( If " y,," t o c ) 
thar you s.e rve it morf' oh"n How often d o ),o u 
,han otbrr RUOru? Mr'Ve it in thia 
}"trn,.t'.'n: (II ""t't,") a,. : MaKIn? 

" What lW.ao n ? " (IruJictll~ .. nl'l hn 
.. ,ti. rno.th. tiC. ) 

Surnm<r 4 7- 1 Winttt f Ull" peT 

Fall 2 Spring 4 : "H'k , ' '''' ' lfh , t'1 C. 

No particular ... .,0 
I 411-

1 

Summer ' ''- 1 Wiatff I i ri.m.et pe .. 

Fall 2 Spriac 4 :....u. month. «co 

No particular .... .uoa 

51!-

s...- 7~1 W ..... ....... -
FaD 2 Spnq • I .............. __ 

No~_ 

s.­
Pall 

o4~1 

2 

..... 
Spn.c : , ..... 

No p.njaaIar _ 

71 -

.-­-.-. 

.... 

~-

I ~ t ht"ro' ..I p artl cu l.lt d.1~ o f 
th . .. r '· ~ Ih.u ) OU .~' T'. t' it? 
Inln)J".n : ( II ") l'J ' ,' aJ" 

\\1),11 ,1') ) ," 

Mon. 49- 1 Fri . 

Tuors. 2 S.t. 

\l'rd . Sun. 

T hun. '" 

No p.rticuJar day 

Mon. ~9-1 Fri . 

Tuta. 2 ~.1. 

w...!. Sun. 

Thun. 

No p.rti.oalar d.y 

Moe. n-I Fri. 

T_ 2 Set. 

Wed. Sua. 

T-... • 

No~ot., 

M-. 47-1 Fri. 

T-. Soot. 

Weol. s-.. 
n-.. 4 

No puUaoI .. ot., 

/) 

7 

8 

t . 

8 

6 

7 

• 
6 

• 

_8- h 
\\: h~t J o )'Q,U p;;;-icul.rl~: lik" 
ahuut ? 
'.4Ilt al'o wl tJfI~ . That Ii 

I~o .. tn Jh~lIli f h, /rnil Jhdl/ iJh, 
~IC. ) 

C .. n you 
;; .. n,.r all y 

j( d Ihe 
~Jnd o( 

i ~' h.lt is the kind you wuaIly 
: ~rve in the _ eroup? 
, ( A ,' .bo wt typt) 

~ 

51-

i( A.k of typO ) ' 

1 you "'.0(7 j 

i 
Yo. 52- 1 i 

No 2 

000 ', 
know 

y.. 62-1 

i No 21 

N o particulu kind _. 

~ 
61-

i Doe ', 
1 know 

I 

No pouucu1u kiJwI 
3 I 

I 
I 

I
y .. 

_ _ No 

! 

1 

'~I I 

21 
7~ DoG', 
,~ I k-. ) I ,~ I 

.... 
~ -

y ... 

No 

Doe'. 
k-. 

"-I I 
I 

:, 
I 

No ponicDIar ki..J 

No ,...;.:..w ki..J 

No ........... kiood 

No ............ 
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FISH AND SHELLFISH QUESTIONNAIRE (CONTINUED) 

ASK EVERYONE WHO SERVED- SOM~ TYPE OF FISH; 
THAT IS, ANY "YES" IN COLUMN .. IF RESPONDENT 
DID NOT, GO TO CLASSIFICATION DATA. 

12. If i, COlt YOll ,bo oem. omollnt '0 oervo your fomily fresb 
tUb or frozeD fiah, which would you prefer? 

Preob fillt. .. _ ... 63-1 Prozen fiab ..... _.2 No preference ... _ .. 3 
(S.ip /0 Q. 14) 

13a (II u/r~$h" or "fro{en") \1:/hat would you lay it the main ad-
va.D.ca. of .rving . ____ "''''_ .. __ ........ . ' ......... £i.&? 

("{n,Ia" 0' "(,,>to,," ) 

(Write jn ) 

64-
6,... 

14. I. th ... anyone in YOllr family who wi ll e •• fresb fish but will 
not ea, froUll fub? 

ya. ____ .. 66-1 No .... . ~~ow 

(Sltip 10 Q . 16) 

15. ( If " Yes" ) How man)' are children under 15 and how many 
are .dulu tha, will not eat it? 

Adul .. 

Children ""der 15 

.. 67-

..... . 68-

16. GeneraUy tpeakinat do you think people Sf'rve fish more often 
when meala ao up in price or not? 

No .. .. . 2 O('!n', know _.,,," 3 

17. (l"'n't'int'er: Alit I,.i, qMf.fton on/" rrf ,hurl! .. ho did nol 
Iwre Irole" lish in 'lUI YCtR; ,hGl iJ, "So" in Question 811) 
" thft"e any particular rea ton ",by you don't UN frozen 6th? 

Price 

(Writrin) 

A vailability. 

.. 70-
71-
72-

18. (As~ 0"/, il bOlh Ir<ih shellfish ""d Irotm ,hoUfisla lIT. 
s",,~d; thai jJ ~n in 5a or 6,, ). Whicb do you use more 
often-fresh or frozen shell6.sh? 

Preob .heUfillt.~~.73-1 Frozen .bellfish. ... 2 Abou, the same .. 3 

19. (A,. 0"/, i{ bOlh /r .. h lisla d"d frote" li,1a d" .. ned; Ihdl 

U ffy~s' j" 8d and 912). Which do you ~ more oEten­
frah or frozen fuh ? 

Preob f,.I>--. ... 74-1 Frozen fw. ..... .2 Abou, the lame ... . 3 

,,'.tvl.wer: A •• G •• lflo •• 20 ,h,oug. 42 of 'hi, 
reJpo.d •• h •• 0 lerv. f,o •• " lilll : ,"r.," I. Q. 'oJ 

20. How about frozen ~o you th ink p~opte buy hozen fUb 
more of teD ~ moa' price> go up thaD they ordioanly do 
or not? 

~ 
No ..... 2 Don't know ... . _ ... 3 

21. Wha' methodo of cookiDa £.rozen fish do yeu wually ..­
that is, frying, baking, broiling, boilina. or any other way? 

Pryin, 

Baking 

Beilin, 

Broiling 

Other . 

( Flame 

~ EJ«tric 

( Outdoors 

( W,it~jn ) 

44-4,... 
.... 46-

22. In your experience with frozen 6.h have you found the 
quality to be generally the same or d o,"s it chanae from time 
to time? 

Olanga ..... 47-1 GenuaUy the ~~~ ~pinion 

(Sltip to Q. 24) 

23. (If "CII"ngf!''') In what way have you found the quality to 
chan.ae? 

(Writ< i,,) 

..... 43-

.~4~ 

24. WiU you look at thit card and tell me what cub of frozen 
ruh you prefer to buy? 
(Int~r"if!'Wrr: Hand re$pondf!nt cIITd "n.d record by numbrr) 

1. Whole or round fiah 4 . Pan-4r..,ed fisb 

2 . Drawn 6th . __ .. _ .. 5. S.eaIu 

3. Drosoed fiob .. 6. Fille .. ..50-
NOM in particular. _ ..... 51-

25. The 100' time YOll bOlllJh. frozen fish. whicb of th_ cur. 
did you bllY? 53-

...... ... 54-
(Write in ) 

25a. Do you prefer fille .. with the akiD on or wnl ... ? 

Skin OIL ....... 5,...1 SIciDI ..... . _ ... 2 No pref .... nca ..... .3 

51 

26. Have you eyo, tried Eroz.., Fille, of Flounder or Pill., of SoI.1 

No . .. . 2 0....·, ................. 3 
~ 

(Sltip 10 Q. 29) 

27. (If "y ... ,") In lome MCtionl of the country you CAll pt both 
Ea .. Co .. t and We .. Coa .. Fille, of Flounder and PiUot of 
Sole. Do you happen to know wbether you eYer tried fiatt 
COal. Fill., of Sole or Flounder. or W ... Co ... Fillo, of 
Sol. or Flounder? 

Triocl E,It Co .. , 
FiU., of Sol. or 
Plounder '" .............. 57-1 

Tried both .. ........ 2 

f 

Tried Wett Co •• 
Fill., of Sole or 
F1OWldot .........• _ •.••..• _ .... .3 

Don't bow .. ........... .. .. .. 4 
(Skip 10 Q. 19) 

28. (I{ ,..pond ... , Iuu lried bOlla) Which do YOll lilce be .... Eu, 
Co ... Fillet or We •• Co." Fillet of Sol. or Flounder? • 

Lik. Ea .. Cout FilleL. ... 5lI-l Like W ... eo ... FiIle, ..... 2 

No prefOftDce .. ... 3 

29. About how much frozen fish do you buy for each Hrvina­
thaI is, about how much of a pound do you count Oft for nch 
m£mber of the f.mily? 

·-··-····-·----·.· ... -.--.. _ ...... _ .. _._ .. _ .. Pu penon 5~ 
( RICord in pONnd, prr pnlon) 

30. At who, ll'Pe of Itore did YOll lut buy fro .... iUb? 

Fiab ...,re ...... ~1 Other .. 
··· · ······i:W;ii;·;~j····· ·--· ···--· 

Sllper market ..... .2 

31. CaD you pc frozen fiab a. the place where you do _ of 
your food ohoppiDa? 

Don', know ... _ ... 3 -------­(Sltip 10 Q. J4) 

32. (II "Y d') CaD YOll ,enerally ,et any kind YOll w .... ot thia 
Itore? 

y .......... 62-1 No .. _ .. .2 DoD', know..... 3 

33. It there anytbiDIJ YOll dialik. abOll' the w.y fro .... Iioh ia 
kepI in thi. Itore? 

(Wrile in) 

... . 63-
64-

.... 6,... 

34. The I .. , ,ime YOll bOlllJh. froun Iioh, w.. i. unwrapped, 
wrapped only in cellophane, paclced in • box or lOme otbu 
type of pacba.' 

Unwrapped ......... . ....... 66-1 Pacbcl in box ... _ .. _ ._ .. __ 3 

Wrapped only 
in cellophane --_ _ . .2 

Other -'.. ...... __ ... ..... . 
(Wri/. in) 

35. How did i, bappeD you boulJh, thia type inotead of ... othet? 

.. - .. ___ ._ ......... .. ...... 67-

- ----.-. _ _ ........... ............ 68-
(Wrj/~ in) 

36. D o you preler to buy your frozen fUh unwrapped, wrapped 
only in cellophane, packed in a bOll or lOme other type 
pacb,e' 

Unwrapped . . ......... _ ... 6~1 Packed in box .............. ... . J 

Wrapped oruy Qlher 
in cellophane . . .. . 2 

37. (A • • on'y if 4ftJ W U 10 9ursljon J6 iJ JiReTf!nt from qlil~'. 
liOft .i'4TWhy do you prefer tbil type? 

........ . 70-

..... 71-
(Wrile in) 

38. (If the d,uwer to queJtion 34 or 36 j$~ ··packed in tI box," lui : ) 
Do you prefer aU your frozen 6Jh packed in a bos. or ju. 
certain kincb? 

AIL .... 72-1 Certain landa. .. _ ... 2 

38a. (II "Cnl";n Itjrld,") "'.: Wha, lando? 

. .... 73-
74-

·· ··-----·---··-··-··(iV;il;·i~r···---·.- .H ........ 7,... 

31b. Why dOD't you ......., &ozen f .. h more Of,OD than you do? 

.... 76-
77-

....... 711-



FISH AND SHELLFISH QUESTIONNAIRE (CONTINUED) 

39. Now J"d like to uk you • few Jut qU_iOD. about your 
opinion of the pukaaina: of (ronn filll . Genenlly on the 
outaide label of frozen food pack.,eI there aN vuiou. in­
.truction, and information .bout ,he contenb of the pack. 
.,e. Would )'01.1 look at tN. Ii., and leU me whether the 
information on rhe pack.al! .bout each one i. enouah or 
not enouah7 

Not Not inter- Don't 
Enough enouah ated know I 42-4 I 
~ --2-' --.-3-

1 
--.1 

, , I b. Nutritive valUl' 
(vitamin., etc.) 44-1 2' ... 3 • 

c . Whether it i, raw 
or coolcf'd 

d. KinO of 60h 

CUI of 60h 

f. Recipe. 

4~1 

46-1 

47-1 

43-1 

31 

j 
I 

3 , 

4 

40. A. you probably know. al1 meat. are araded to that wben 
yoa buy them in a butcher Itore you can leU by the label 
on it wh~(her it', lOp ,nd., m~ium etc. Do yOu lhiak it 
would be • aood idea to have lOme iudi.a. on froUD flab. or 
,..ouldn't it make an)' difference to you? 

Good idea.. 49-1 Bad idu 2 Make. DO diffuence 

41. What lin packaie do you prefer--tha, u, do yOU prefer 
the 112 pound lize-, the one pound ,in, the 11. ·i pound aiu, 
or the two pound .in? 

li Z lb. lizt' 

1 lb. aize 

2 lb. ,iLl' 

Other 
• 
6 

42. How about the ilhape of the: packalle? Do you purer it lona 
and flat. ahort md thick, or do you prf'fu .omt otMf 
abape? 

Lo"11 ond fl., Shon .and Thick 2 

Other 
( J4.-' ,.ite in) 

' ••• ,...I.w.,.: A •• re.po"d.,.h wlto .. ry • • "It.r ,,.olelt .... 11 ••• 
or frole" 1hll . •• cord 08IW.,.. sepa,ately for .Clell. 

43. 00 you prefer to buy uw or R ... 

already cooked frazer '." ~-l l - _ AI~ady­
fioh) (fiob)? cooked 

44. Have you bouaht f ronn \ ' u 
(ohell6oh) (6.h) producu 

-iii~t"-~-';;~-"~;~'~dy' bruded? No 

45. III "Yd' 10 qu •• '. 44) Do like 

you like breadt:d frozen 

(,h.116oh) (nih)? 
Do not 

Don't know 

Would lik. 

Wouldn't 
tike: 

Frozen Frozen 
Ih.1I6oh 60h -----
'2-1 '6-1 

21 

53-I , 

2 
I 

"-I '~I 
46. Do you think you would lik. 

a complete frozen hheUtiah) 
(fi.Jh) dinner containing the 
i~b:--PotatOet and vegetables 
that t. paclc.a,ed in II. ready-to­
heat containn? Don't know ' . 

.. 2 

_ . .3 

ASK ONLY IN RURAL AREAS 

47. Do you ever gd frozen fuh or she:Jl6,h by mail order? 

Ye, 6(}--1 No . 2 
( Slip 10 Q. '0) 

48. (II n YlIf") Did you receive the frozen 6.h in .. riaf.C1ory 
conditio!1? 

Ye, 61-1 No ........ 2 

49. Are chere any improvemt:.nt:l you could ....... e in the .ale 
of froun 60h and oh.Ulish by mail ord.r? 

(W,;Jt!' ill ) 

None 

62-

63-

50. (II "No" 10 Q. 47) II there any particular reuoa why you 
Drier purc.hued frozen m..b or .heUfiab by mail? 

. ........ 64-

6~ 
( W';J~ ill) 

Noue .. __ _ 

51. (II anfwn 10 queslioll '0 ;; "1101 1I""il"blll/' Uno mllil (JIr"Jn 
Itn,," lite., ) uk: If m.ail or-der- were available, would you pur­
chue it by mail? 

Ye, . 66-1 No .2 Don't know .... 3 

52 

ASK OF EVEltYONf 
52. Who in d .. family dKidl'" .... iwr .... r ('It nor 10 M ...... fith? 

67-
(IVr;,,. in) 

CLASSIFICATION DATA 

Ho ... m.Any peopl. arr thut' 'Ivin. ill your hou.hold alco­
.~thn. countinl childrf'n And b~bie. and any rel.ti". or 
other adult. indudine room,," or of).rd_"? 

1-
Numbu 2-

B. What i. the approximate .ae uf each penon and po.ition in 
hou .. hold (mother_ falher, daulhler , .on, roomer, boarder, 
etc.)? 

a. 

b. 

d. 

e. 

7-

11-

Po.irion 
ia hOl.lJehold 

4-

6-

3-

J(}--

12-

f, 

". 
h . 

J. 

A" 

13-

I~ 

17-

J~ 

21-

PonDon 
in bouMhold 

INTERVIE\\ lR ASK: 1. Ar. there any childrrn under ona 
.. ur of •• a to thu hou...hold7 
( R,corJ ,dot" .1 "01 4lrw.tI., lij/,d J 

2. Do roome" or boarden UI in or oull 

D-I .l 

C. What kind of work dCJret the b«.d of your boueebold do' 

D , 

(K"j,.tI 01 ~ "ot lti"tI 0/ h ... ;.~,,) 

In wh&ch of theM I.net l'fOup' don th. approximate iacome 
of your .. hole family f.U? (H.,.tI ,«.pontl"., c~J) 

b d I h 
Doa', bow 01' retu.d 

E. It thi. before or aher deduction (or iocom.e tUt .ocial MCUrirr. 
etc.? 

F. 

Before 27-1 .l Dos'J bow .... 3 

ASK 8--1 AND 8--2 ON FARMS 

1. Do you (or doea your family) raiN: mOIl of the food 
you u. or do you (or your f.milt~ buy 0110« of ie? 

RaUe.. 23-1 Buy ... .. .l 

2. Do you have any income from. .. ort 0' the f.,.. .IIIIIDC 
included in the abov. iacom.' 

Y .. .... . ~1 

What wu the name of the lut IChool you a"aadecl (or the 
IChool you are DOW attaadiDt) , 

G. What wu the I ..... de you complac.d in ochoolf 
(l"'""i~,.,n: RKord 111.' r.tI~ cOM"'rI~J) 

O~ )'0 .... 

')'OaR 

6 yean 

7 yean 

8 (through gTad. 
achool) 

3(}--1 

.. . 3 

4 

9 )'0'" 

10 )'Oan 

11 yn.n 
12 hhcou,h hiah 

achool) 

13·15)'00 ... 

16 (throulh (1)1"~) 

OVe.!' 16 

6 

... 7 

8 

.. 9 

o 
X 

Y 

H. In _bat country were your parult' born? 31-
(Wr;lw in) 

Catholic .. 32-1 Pro .... ..,L .. ... 2 Jowiah. ...... 3 

Oth .. 
(Wr;l~m) 

AUTOMATIC CLASSIFICATION 

}. A" of rapo"dOllta 

" 19 .. 
20 • 24 .. 

.. .. 33-1 

2 
..3 

.... ...... .. ...... 4 
25 34 .. 
35 44 .. 
4' 54 .. 

" 64 .. 
65 alld over 

, 
...... . 6 

.. 7 

GENERAL COMMBNTS: 

K. Col ... 

L. 

Whito ..................... 34-1 
No,", . .. ...... .. . 2 
Other No,,·White ..... .. 3 

Farra, lloD-f&f'lll 

Fa"" . 
Non-farm . 

.35--1 
.. .... 2 

..................... .. 36-

....... 37-

Interior--DUplicating Section 
Washingto:l, D. C. 61 61 .. 
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